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Vážení spoluobčané, 

dovolte, abychom Vám jménem svým i jménem 
ostatních zaměstnanců Městského úřadu 

Fulnek popřáli krásné Vánoce prožité v klidu, 
míru a pohodě mezi svými nejbližšími.

Do nového roku 2012 přijměte přání  
pevného zdraví a mnoha osobních  

i pracovních úspěchů.
Bc. Jana Mocová� Mgr. Jiří Kvita

Ing. Ludmila Lvová

Srdečně vás zveme na setkání s čest-

nou občankou města Fulneku a druhou 

nejlepší tenistkou světa Petrou Kvitovou, 

které se uskuteční v  pondělí 12. pro-
since 2011 od 16:30 h v sále Městského 
kulturního centra ve Fulneku. Můžeme 

se těšit nejen na rozhovor s Petrou, ale 

také s jejím trenérem Davidem Kotyzou. 

Zazpívat jí přijede i vítěz soutěže Super­

star Martin Chodúr. Na vaši účast se těší 

pořadatelé.
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Komentář starostky
Milí spoluobčané, 
také se divíte, jak ten čas rychle 
utíká? Ani jsme se nenadáli a už tiše 
vplouváme do chladných vod posled-
ního měsíce letošního roku. Podle 
Ottova slovníku naučného se jeho 
jméno odvozuje od kořene praslovan-
ského výrazu sijati, sinuť, svititi, což 
by mělo znamenat, že v tomto období 
Slunce poté, co se znovu vrátí na svou 
pomyslnou cestu na sever k rovníku, 

stále častěji prosvítá mezi šedavými 
mraky. Ve staré češtině se prý jeho 
současným názvem pyšnil předchá-
zející listopad. Staří Římané jej zase 
až do roku 153 př. n. l. považovali za 
desátý měsíc v  roce, odtud pochází 
anglický název tohoto měsíce – De-
cember. Tak tedy vítejte v  prosinci, 
přátelé. V  časech dávno minulých 
bych Vás klidně mohla přivítat v pra-
sinci, i tak se dvanáctý měsíc v roce, 
možná díky období tradičních zabi-
jaček, nazýval. Prosinec mám ráda, 
poklidné období adventu vyvrcholí 
Štědrým večerem, kdy spousta z nás 
usedne ke společnému stolu. Sejdou 
se lidé, kteří na sebe po celý rok 
neměli čas nebo jim vzdálenost či 
jiné důvody nedovolovaly setkat se. 
Prosinec, to jsou pro mne zasněžené 
střechy domů z  Ladových obrázků. 
Mimochodem, jejich autor se narodil 
právě v  prosinci, stejně jako známý 
moderátor Marek Eben nebo napří-
klad fyzik Isaak Newton. Ten fyzik, 
který od prosince roku 1774, kdy 
byla v  Rakousku-Uhersku zavedena 
povinná školní docházka, potrápil 
nejednoho z  nás, bý valých nebo 
současných studentů. Těžko zjistíme, 
zda si malíř van Gogh odřezal kus 
levého ucha například v  důsledku 
nezvládnutí učiva fyziky, s  jistotou 
však v íme, že osudným měsícem 
byl, a teď vás asi nepřekvapím, opět 
prosinec. Milí přátelé, touto malou 
poutí lexikony jsem chtěla ukázat, že 
krásu období, která prožíváme, mů-
žeme kromě tradičních událostí jako 
jsou Vánoce nebo Velikonoce vnímat 
i uvědoměním si například historic-
kých či jiných souvislostí. Náš zážitek 
tak může být umocněn, zesí len. 

A  nyní mi jako vždy dovolte ma-
lou rekapitulaci událostí minulého 
období:

1. a 22. 11. jsme měli možnost zhléd-••
nout nové učebny na našich školách, 
jejichž celková rekonstrukce včetně 
vybavení byla financována z dotací. 
Dětem i  pedagogům přeji, aby se 
v  nich dobře učilo. Vedení obou 
škol děkuji za zajištění finančních 
prostředků a realizaci.
3. 11. – účast na VI. setkání starostů ••
a místostarostů Moravskoslezského 
kraje v Ostravě, které bylo tentokrát 
zaměřeno na f inancování obcí 
a  měst, dotační programy, místní 

poplatky, dopravní řešení obcí 
a města a nakládání s odpady.
7. 11.  – schůzka s  občany Vlko -••
v ic za přítomnost i projektanta 
Ing.  Nováka, kde byly podány in-
formace ohledně nově budovaného 
vodovodu, byly zde diskutovány 
povinnosti vlastníků nemovitostí 
v  souvislosti se zřízením vodovod-
ních přípojek. 
9. 11. se konalo pracovní zastupitel-••
stvo za účelem přípravy rozpočtu 
na rok 2012.
10.–11. 11. jsem se zúčastnila Fi-••
nanční konference v  Praze, kte-
rou pořádal Svaz měst a obcí ČR. 
Z  v ystoupení minist ra f inancí 
a dalších přednášejících vyplynulo, 
že finanční situace měst a obcí se 
v  dalších letech výrazně zhorší. 
Je předpoklad, že v  letošním roce 
dojde v důsledku krize ke snížení 
daňových příjmů ze státního roz-
počtu pro naše město o cca 6 mil. 
Kč a v příštím roce k dalšímu sní-
žení o cca 6–10 %. 
12. 11. oslavila Fulnecká kapela ••
30 let od svého založení. Svým 
vystoupením potvrdila, že se jedná 
o  kvalitní kapelu, která v  mnoha 
ohledech snesla srovnání s hostem 
večera – kapelou Tufaranka. Velmi 
bych si přála, kdyby se z obdobné 
akce stalo do budoucna setkání 
místních dechových kapel okoře-
něné účastí nejlepších souborů to-
hoto žánru. Ještě jednou blahopřeji 
ke krásnému jubileu a k vydařené 
akci. 

Vážení spoluobčané, 	
před námi je krásné období adventu 
a  vánočních svátků. Doufám, že se 
s mnohými z Vás setkám na tradiční 
sérii adventních koncertů, které se 
konají v  kostele svatého Josefa. Při-
praveny jsou i další akce, o kterých se 
dočtete na dalších stránkách tohoto 
zpravodaje. Věřím, že se Vám budou 
líbit a že navodí krásnou předvánoční 
atmosféru.

Bc. Jana Mocová, starostka

Pohledávky 
města 
po splatnosti

Finanční odbor městského úřadu 
ve Fulneku informuje občany, kteří 
mají nedoplatky na místním poplatku 
ze psů (celkem 19 985 Kč), na nájmu 
pozemku (celkem 24  343,50 Kč), na 
sběru a  svozu komunálního odpadu 
(celkem 134 153 Kč), na stavebních pře-
stupcích a jejich nákladech řízení (cel-
kem 28 000 Kč), na náhradách škody 
za poškození majetku města (celkem 
8 999 Kč) a na pořádkových pokutách 
a  nákladech řízení za výkon rozhod-
nutí (celkem 273 895 Kč), že byly za-
slány k vymáhání příslušným orgánům, 
které budou rozesílat platební výměry 
a výzvy k zaplacení. V tomto okamžiku 
se poplatek navýší o  příslušenstv í 
poplatku, které může převýšit danou 
částku. Finanční odbor vyzývá občany 
ke kontrole a úhradě svých splatných 
závazků, pokud takto neučiní, dojde 
k výraznému navýšení o náklady řízení 
spojené s jejich vymáháním.

Finanční odbor města Fulneku, 
Hana Šuléřová

OTEVÍRACÍ DOBA 
MĚSTSKÉHO ÚŘADU 
FULNEK O VÁNOCÍCH

Vážení občané, MěÚ Fulnek bude 
v době od 27. prosince do 30. prosince 
roku 2011 poskytovat služby pouze 
v  omezeném rozsahu. Pokud je to 
možné, doporučujeme Vám vyřídit 
si potřebné záležitosti nejpozději do 
21. 12. 2011.

Děkujeme za pochopení.
MěÚ Fulnek
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Vážení občané, 
Rada města Fulneku po projednání na 
své 25. schůzi konané dne 18. 10. 2011
souhlasila

s  použitím finančních prostředků ••
z  investičního fondu p. o. TSMF na 
nákup svahové sekačky zn. SPIDER 
bez realizace nabídkového řízení, a to 
dle čl. 7 směrnic č. 3/2011 pro zadá-
vání zakázek malého rozsahu orgány 
města Fulnek,
s užitím znaku města Fulneku na ná-••
stěnné reklamní mapě města, která 
bude vydána společností Kompakt 
spol. s  r.o., Opletalova 683, 290 01 
Poděbrady.

Rozhodla
uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 1 ••
o  velikosti 1+0, standardní kvality, 
v domě čp. 75 na nám. Komenského 
ve Fulneku, na dobu určitou od 
01. 11. 2011 do 30. 04. 2012. Nájemné 
činí 610 Kč/měsíc, zálohy za služby 
1.550 Kč/měsíc,
uzavřít nájemní smlouvu k  bytu ••
č.  1 o  velikosti 3+1, standardní kva-
lity, v  domě čp. 311 na ulici Palac-
kého ve Fulneku na dobu určitou od 
01. 11. 2011 do 30. 04. 2012. Nájemné 
činí 2.883 Kč/měsíc, zálohy za služby 
1.224 Kč/měsíc,
uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 8 ••
v  domě s  pečovatelskou službou  
na ulici Fučíkova 165 ve Fulneku, 
nájem se sjednává na dobu určitou od 
01. 11. 2011 do 30. 10. 2013, výše ná-
jemného činí 1.143 Kč měsíčně, zálohy 
za služby 2.457 Kč měsíčně,
uzavřít smlouvu o  dílo, jejímž před-••
mětem je generální oprava hasičského 
vozidla CAS 32 T 815, mezi TALOSA 
s.r.o.  Kopřivnice jako zhotovitelem 
a městem Fulnek jako objednatelem, 
uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo ••
č. E37-17/2010 Vodovod Fulnek – Vlko-
vice s firmou Aqualia infraestructuras 
inženýring, s.r.o., Slavníkovců 571/21, 
709 00 Ostrava-Mariánské Hory, 
neposkytnout v  roce 2011 finanční ••
příspěvek na rekonstrukci varhan 
v  kostele Nanebevzetí Panny Marie 
v  Jerlochovicích Římskokatolické 
farnosti Fulnek, Kostelní 111, Fulnek, 
zařadit požadavek na finanční dar 
ve výši 15.000 Kč do rozpočtu roku 
2012,
uzavřít nájemní smlouvu na pronájem ••
části pozemku parc. č. 16/3 ost.pl.-jiná 
pl. o výměře 10 m2 v k.ú. Moravské Vl-
kovice, na dobu neurčitou za celkovou 
cenu 90 Kč ročně, tj. 9 Kč/m2.

schválila 
přijetí účelové neinvestiční dotace ••
z  rozpočtu Moravskoslezského kraje 
pro rok 2011 na zabezpečení akce-
schopnosti jednotky sboru dobro -
volných hasičů JPO II, JPO V Fulnek 
v celkové výši 20.800 Kč,
vyúčtování méněprací a víceprací na ••
akci „Mateřská škola Jerlochovice  – 
zateplení objektu a ekologický způsob 
vytápění“ – firma DEC-PLAST Trade 
s.r.o., Místecká 286, 742 58 Příbor.

Rada města Fulneku po projednání na 
své 26. mimořádné schůzi konané dne 
24. 10. 2011
rozhodla 

schválit změnu rozpočtu města Fulneku ••
rozpočtovým opatřením č.  12/2011, 
dle předloženého materiálu, po kte-
rém činí: příjmy 83  243 678,51 Kč, 
výdaje -86 153 678,51 Kč, 
financování -2 910 000,00 Kč.••

Rada města Fulneku po projednání na 
své 27. mimořádné schůzi konané dne 
09. 11. 2011
rozhodla 

schválit změnu rozpočtu města Fulneku ••
rozpočtovým opatřením č.  13/2011, 
dle předloženého materiálu, po kte-
rém činí: příjmy 83  529 678,51 Kč, 
výdaje -86 439 678,51Kč, 
financování – 2 910 000,00Kč••

rozhodla
uzavřít smlouvu o  dílo na „Opravu ••
oplocení hřiště ZŠ JAK ve Fulneku“ 
s firmou NOSTA, s.r.o., ul. Svatopluka 
Čecha 2088/13, 741 11 Nový Jičín, 
uzavřít smlouvu o dílo na „Hřiště – ZŠ ••
J. A. Komenského, Fulnek“(lanová 
pyramida) s firmou GERLICH ODRY 
s.r.o., Ke Koupališti 370/15, 742 35 
Odry.

Rada města Fulneku po projednání na 
své 28. schůzi konané dne 15. 11. 2011
rozhodla

uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 4 ••
o  velikosti 2+1, standartní kvality, 
v domě čp. 55 ve Fulneku, ul. Masa-
rykova, doba nájmu od 01.  12.  2011 
do 29. 02. 2012. Nájemné činí 1.626 
Kč/měsíc a zálohy za služby činí 440 
Kč/měsíc,
uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 8 ••
o  velikosti 1+1, standardní kvality, 
v  domě čp. 396 na ulici Masary -
kova ve Fulneku na dobu určitou od 
01. 12. 2011 do 31. 05. 2012. Nájemné 
činí 1.006 Kč/měsíc, zálohy za služby 
1.413 Kč/měsíc
uzavřít nájemní smlouvu k  bytu ••
č.  1 o  velikosti 3+1, standardní kva-

lity, v  domě čp. 311 na ulici Palac-
kého ve Fulneku na dobu určitou od 
01. 12. 2011 do 31. 05. 2012. Nájemné 
činí 2.883 Kč/měsíc, zálohy za služby 
1.000 Kč/měsíc,
zřídit pracovní skupinu pro posou-••
zení řešení smuteční síně ve složení: 
Ing. Oldřich Chromý, Mgr. Jiří Kvita, 
p. Josef Pavlíček,
zřídit pracovní skupinu k problema-••
tice prevence kriminality spojené 
s  tvorbou Strategie prevence krimi-
nality pro rok 2012–2015, s účinností 
od 01. 12. 2011,
připojit se k petici proti vzniku ghett ••
v mikroregionu Moravice pořádanou 

(Pokračování na straně 4)

Strategický 
plán rozvoje 
města Fulnek

Město Fulnek, stejně jako mnohá 
ostatní města v  regionu, přistupuje 
k  pořízení tohoto velmi důležitého 
rozvojového dokumentu z  důvodů 
zjištění stavu města a nastínění jeho 
dalšího vývoje v  dlouhodobém ho-
rizontu, přesahujícím jedno volební 
období. Existence tohoto dokumentu 
je i  důležitým podkladem při posu-
zování žádostí o přiznání příspěvků 
z  různých dotačních titulů na vý-
znamné stavby a  činnosti ve městě 
i jeho jednotlivých částech.

V měsíci prosinci bude zastupitel-
stvu města předložen návrh na jme-
nování komise pro strategický rozvoj, 
která pak zřídí své pracovní skupiny 
pro analýzu a návrh opatření pro roz-
voj města ve specifických oblastech, 
jako je například cestovní ruch, ži-
votní prostředí, bydlení a bezpečnost 
obyvatel, kultura, vzdělání a  sport, 
podnikatelské prostředí…

Bude zpracován profil města, pro-
vedena SWOT analýza, uskuteční se 
rovněž anketa mezi občany s  cílem 
zjištění, co obyvatele města nejvíce 
pálí, co by si přáli změnit i to, co se 
jim ve městě líbí. Zde bychom uvítali 
co největší zapojení respondentů, aby 
výsledky ankety byly reprezentativní 
a zahrnovaly co nejvíce podnětů.

O postupu prací budeme veřejnost 
průběžně informovat, doporučujeme 
také sledovat webové stránky města 
Fulneku.
Ing. arch. Jiří Raška, vedoucí odboru územního 

rozvoje a stavebního řádu

Z jednání Rady Města
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(Pokračování ze strany 3)
	 občanským sdružením Za rozvoj Kruž-

berka,
že nejvýhodnější nabídku na realizaci ••
veřejné zakázky a elektronické aukce 
„Poskytování telekomunikačních služeb 
mobilních operátorů pro město Fulnek“ 
předložila společnost Telefónica Czech 
Republic, a.s., se sídlem Praha 4  – 
Michle, Za Brumlovkou 266/2,
 uzavřít kupní smlouvu pro knižní ••
titul „Terezka, princezna z Fulneku“ 
se společností Albatros Media a.s., se 

sídlem Na Pankráci 30/1618, 140 00 
Praha 4 jako prodávajícím a městem 
Fulnek jako kupujícím,
uzavřít smlouvu o  připojení odběr-••
ného zařízení k distribuční soustavě 
NN č. 4120735062 čerpací stanice 
vodovod Fulnek-Vlkovice s ČEZ Distri-
buce, a.s., Teplická 874, 405 02 Děčín 
IV – Podmokly, 
uzavřít smlouvu o  dílo na projekto-••
vou dokumentaci na opravu mostu 
v  Lukavci (u  hřiště) s  firmou PON-
TEX, spol. s r.o. (Pontex Consulting 
Engineers, Ltd.), Bezová 1658, 147 14 
Praha 4,
uzavřít smlouvu o dílo na projektovou ••
dokumentaci na opravu mostu v Jer-
lochovicích (u autokempu) s  firmou 
PONTEX, spol. s  r.o.  (Pontex Con-
sulting Engineers, Ltd.), Bezová 1658, 
147 14 Praha 4,
že nejvýhodnější nabídku na reali-••
zaci veřejné zakázky a  elektronické 
aukce „Sdružené služby dodávky 
elektrické energie pro město Fulnek 
a příspěvkové organizace pro období 
1.  1.  2012–31.  12.  2012“ předložila 
společnost CENTROPOL ENERGY, 
a.s., se sídlem Ústí nad Labem, Vaníč-
kova 1594/1,
že nejvýhodnější nabídku na realizaci ••
veřejné zakázky a elektronické aukce 
„Sdružené služby dodávky zemního 
plynu pro město Fulnek a příspěvkové 
organizace pro období 1.  1. 2012 až 
31.  12.  2012“ předložila společnost 
LAMA INVESTMENTS, a.s., se síd-
lem Gudrichova 763, 747 41 Hradec 
nad Moravicí,
uzavřít smlouvu o výpůjčce části po-••
zemku parc. č. 1555 lesní pozemek 
o výměře cca 350 m2 a části pozemku 
parc. č. 1575/1  lesní pozemek o  vý-
měře cca 200 m2 v k.ú. Fulnek mezi 
Správou Lesů Fulnek, spol. s.r.o., 
Fulnek, Bílovická 557 jako půjčitelem 
a městem Fulnek jako vypůjčitelem,
neuzavřít nájemní smlouvu s vlastníky  ••
na pronájem části pozemku parc. 
č.  747/2 ost.pl. – ostatní komunikace 
o výměře 250 m2 v k.ú. Stachovice za 
cenu 2.250 Kč, tj. 9  Kč/m2, a  využít 
institutu veřejně přístupné účelové 
komunikace,
zveřejnit záměr pronajmout část po-••
zemku 1329/1 ost.pl. – zeleň o výměře 
1 m2 v k.ú. Fulnek za účelem umístění 
reklamního zařízení, minimální cena 
500 Kč/m2/rok,
udělit souhlas ZŠ a MŠ T. G. Masaryka ••
Fulnek, p.o., k čerpání částky 232.800 
Kč z  investičního fondu k  úhradě 
faktury za služby dotačního manage-

mentu v rámci výdajů spojených s rea-
lizací projektu „Modernizace ZŠ a MŠ 
T. G. Masaryka Fulnek“ z dotačního 
titulu ROP NUTS II Moravskoslezsko 
2007–2013.

schválila
prodej služebního automobilu Škoda ••
Felicia 1,3  GLX Combi (r. výroby 
1998) zájemci, který předloží nejvyšší 
cenovou nabídku, minimální cena 
10.000 Kč,
neinvestiční náklady za dojíždějící ••
žáky do základních škol a předškoláky 
do mateřských škol s  jiným místem 
trvalého pobytu, než je území města 
Fulneku, ve výši 5.000 Kč za rok a žáka, 
s účinností od 1. 1. 2012,
podání žádosti o dotaci do grantového ••
řízení Podpora regionů – Nadace ČEZ 
na realizaci projektu „Místečko rado-
sti pro venkovské děti“.

neschválila
snížení nájmu v KD Děrné panu Pe-••
trovi Černému, bytem Březová 103, 
za účelem pravidelného provozování 
diskoték a jiných společenských akcí.

souhlasila
s  členstvím města Fulnek ve výboru ••
Společenství vlastníků pro dům čp. 307 
na Palackého ulici ve Fulneku a zmoc-
nila vedoucího Správy majetku města 
Fulneku p. Ing. Oldřicha Chromého 
k zastupování města Fulnek ve výboru 
Společenství vlastníků pro dům čp. 307 
na Palackého ulici ve Fulneku.

vzala na vědomí
zprávu o  stavu na úseku školství za ••
období 2010/2011,
zprávu o  finančním hospodaření ••
města za 3. čtvrtletí r. 2011,
informaci o došlé petici ve věci zave-••
dení kamerového dohlížecího systému 
v  lokalitě Mateřské školy U Sýpky ve 
Fulneku.

stanovila
počet členů školské rady Základní ••
a Mateřské školy T. G. Masaryka, Ful-
nek, na 6 členů, počet členů školské 
rady Základní školy J. A. Komenského, 
Fulnek, Česká 339, na 6 členů

jmenovala
do školské rady Základní a Mateřské ••
školy T. G. Masaryka, Fulnek, zástupce 
zřizovatele ve složení: Mgr. Jiří Kvita, 
PaedDr. Bohumír Kusý,
do školské rady Základní školy J. A. ••
Komenského, Fulnek, Česká 339, zá-
stupce zřizovatele ve složení: Ing. Gab-
riela Zaoralová, p. René Juroška.
Úplná znění usnesení ze schůzí Rady 

města jsou uveřejněna na webových 
stránkách města www.fulnek.cz.

Bc. Jana Mocová, starostka

Z jednání…

Ověřování 
podpisů a listin

Městský úřad a Městské informační 
centrum ve Fulneku nabízí službu 
ověřování shody opisu nebo kopie 
s listinou a ověřování pravosti podpisu 
(vidimace a legalizace).

Vidimace umožňuje vytvářet kopie 
listin (vidimované listiny), které mají 
stejnou právní relevanci jako původní 
předkládané listiny. Legalizace ově-
řuje pravost podpisu osoby, u  které 
byla zjištěna totožnost.

V prvním případě nemusí žadatel 
předkládat vůbec žádné doklady, 
mimo samotné listiny, kterou chce 
vidimovat. V druhém případě se musí 
žadatel na kontaktní místo dostavit 
vždy osobně a  předložit listinu, na 
které chce ověřit pravost podpisu. 
Dále se musí prokázat alespoň jedním 
zákonem předepsaným dokladem 
totožnosti.

U  vidimace žadatel zaplatí 30 
Kč za každou i  započatou ověřenou 
stranu předkládané listiny formátu 
A4 a u legalizace 30 Kč za každý ově-
řený podpis.

Provozní doba městského úřadu:
Pondělí, středa: 
8:00–11:00 a 12:00–17:00 hod.
Úterý, čtvrtek: 
8:00–11:00 a 12.00–14:00 hod.
Provozní doba městského informačního 
centra:
Pondělí – pátek: 
8:00–12:30 a 13:00–17:00 hod.
Sobota: 
8:00–13:00 hod.
Bližší informace na tel.: 556 770 875, 
556 713 713.

Městský úřad Fulnek, odbor vnitřních věcí
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MĚSTO FULNEK
Záměr na pronájem 
nebytového prostoru

V souladu se zákonem č. 128/2000 
Sb. o obcích (obecní zřízení) zveřej-
ňuje město Fulnek nejméně po dobu 
15 dnů záměr na pronájem nebyto-
vého prostoru  – klubovny v  budově 
Městského kulturního centra Fulnek, 
Palackého č. 305.
Výměry pronajímaných prostor:
Plocha celkem
1. klubovna 	 6,975 m2

2. klubovna 	 4,9775 m2

Případné žádosti o pronájem výše 
uvedeného nebytového prostoru 
podávejte písemně do 16.  12.  2011 
do 11.00 hod. na adresu Městského 
kulturního centra ve Fulneku.
Městské kulturní centrum, p.o.
Mgr. Pavlína Tvardková
Palackého 305, 742 45 Fulnek
Obsah žádosti:
-	 popis využití nebytového prostoru – 

záměr,
-	 úplná adresa žadatele, popř. firmy, 

oprávnění k činnosti, ŽL,
-	 datum počátku nájmu

Ke komisi si dne 19.  12.  2011 ve 
14.00 hod. přineste s sebou zalepenou 
obálku s cenovou nabídkou k proná-
jmu na 1 m2/měsíčně. Komise bude 
zasedat v klubovně Městského kultur-
ního centra ve Fulneku.

Nebytový prostor bude dle potřeby 
zpřístupněn. Termín je nutno pře-
dem telefonicky dohodnout na tel.: 
556 720 594 nebo na e-mailu: vedouci.
mkcf@fulnek.cz.

Prostory bude možné užívat od 
1. 1. 2012.

Základní odrazová – požadovaná 
cena činí 576 Kč/m2 bez energií, ener-
gie je paušální, a to 300 Kč/klubovna. 

Při rozhodování o  přidělení ne-
bytového prostoru bude přihlíženo 
k nabízeným službám.

Ve Fulneku dne 8. 11. 2011.
Mgr. Pavlína Tvardková 

vedoucí organizace MKCF

Možná si někdo všiml usychajících 
velkých rostlin podél potoků ve Ful-
neku, Stachovicích nebo v  Hladkých 
Životicích. Fulnek a  jeho okolí je totiž 
součástí území, kde probíhá likvidace 
invazní rostliny křídlatky. Hlavním cílem 
je ochrana cenných částí přírody podél 
řeky Odry.

V roce 2009 obdrželo město Fulnek 
informaci o  připravovaném projektu 
likvidace invazní křídlatky v  povodí 
Odry. Vzhledem k tomu, že se křídlatka 
nachází také na pozemcích města Ful-
neku, byl tento projekt podpořen formou 
vydání dlouhodobého souhlasu s reali-
zací prací na pozemcích v  k.ú. Děrné, 
Fulnek, Jerlochovice, Lukavec, Moravské 
Vlkovice a Stachovice. 

Likvidace probíhá na mnoha stov-
kách lokalit, dohromady na více než 100 
hektarech. Ve Fulneku se projekt týká 
především okolí dvou potoků, Husího 
a Gručovského. V loňském roce zde pro-
běhl první postřik a výsledky byly už letos 
velice výrazné. V letošním roce byl prove-
den druhý postřik a v následujících letech 
proběhnou ještě další dva. Používaný 
chemický prostředek při správné aplikaci 
neznamená nebezpečí pro člověka, pro 
vodu, pro včely, ryby ani jiná zvířata. Pro 
jistotu je však přesto průběžně sledován 
vliv postřiků na vody i půdu.

Proč se vlastně křídlatka likviduje? 
Křídlatka je u nás nepůvodním druhem, 

který vytlačuje původní rostliny. Rozši-
řuje se hlavně podél řek a potoků, proto 
ohrožuje nejcennější přírodní území 
v  Poodří. Likvidace křídlatky v  okolí 
Odry by však byla zbytečná, pokud by 
zároveň nedošlo k jejímu odstranění ze 
všech přítoků. Jinak se totiž z neošetře-
ných ploch podél toků pokaždé znovu 
rozšíří. Řešením tohoto problému je 
likvidace křídlatky na větším uceleném 
území, protože ze sousedních povodí se 
křídlatka šíří minimálně.

Cílem je proto potlačení křídlatky 
v celém povodí Odry nad Ostravou. Toto 
území je rozděleno do 2 projektů: První 
etapa řeší území většiny pravostranných 
přítoků Odry (Jičínka, Lubina, Ondřej-
nice...), začala v roce 2009 a končí letos. 
Druhá etapa právě probíhá v povodí zbý-
vajících přítoků – z větších např. Luha, 
Husí potok nebo Bílovka – a podél Odry 
samotné. Projekt druhé etapy skončí 
v srpnu 2013. 

Opakovaný postřik herbicidem je 
prakticky jedinou účinnou metodou 
likvidace křídlatky. Ani velmi častým 
opakovaným sečením se rostlina nezničí 
a  vykopáváním by se naopak ještě roz-
množila. Křídlatka je díky svým neoby-
čejně rozsáhlým kořenům velice odolná 
i  vůči herbicidům. Většinu rostlin by 
zahubil už první postřik, na křídlatku je 
nezbytné používat postřik více let. 

Prostředky na oba projekty získala 
nezisková organizace ČSOP Salamandr. 
Ta také projekty realizuje za podpory 
Moravskoslezského kraje, Nadace OKD 
a dalších organizací. Spolupracuje při-
tom se Správou CHKO Poodří. Největší 
část nákladů je financována z Operač-
ního programu Životní prostředí. Kromě 
ochrany cenných částí přírody bude 
přínosem projektu ušetření nákladů 
pro města a obce udržující veřejná pro-
stranství a zlepšení stavu pozemků všech 
majitelů.

Vojtěch Bajer, ČSOP Salamandr a odbor IŽP

Likvidace křídlatky z peněz EU

S příchodem podzimního období, kdy 
lze provést kácení dřevin, obdrží pracov-
níci městského úřadu mnoho požadavků 
občanů na kácení stromů ve městě. Jde 
ve větší míře o  stromy kolem panelové 
zástavby, kde si tyto stromy místní vysá-
zeli před cca 30–40 lety sami. Možná, že 
nebyly všechny stromy vysazeny správně, 
ale dnes v tomto prostředí již zaujímají 
své místo a plní funkci, kterou pro své 

vysoké nároky nejsme ochotni mnohdy 
akceptovat. 

Základní podmínkou, za které mohou 
orgány ochrany přírody a krajiny povolit 
kácení dřeviny, je existence závažných 
důvodů a současně vyhodnocení funkč-
ního a estetického významu dřevin. Za 
závažné důvody pro povolení kácení dře-
vin nelze považovat běžné projevy růstu

(Pokračování na straně 6)

Péče o zeleň

Pozvánka
Vážení spoluobčané, zveme Vás na 
8. zasedání Zastupitelstva města 
Fulnek, které se uskuteční dne 8. pro-
since 2011 v 15.00 hod. v sále Měst-
ského kulturního centra Fulnek.
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(Pokračování ze strany 5) 
a vegetace. Z tohoto důvodu nemohou 
být některé požadavky akceptovány. 

Uvědomme si, že velkou měrou se 
městská zeleň podílí také na ochraně 
zdraví člověka. Vlivem provozu moto-
rových vozidel a  spalováním fosilních 
paliv prašnost v městském prostředí silně 
stoupá a  právě vegetace má schopnost 
zachytit na svém povrchu velké množství 
prachu, na němž jsou vázány škodlivé 
exhaláty. Významný podíl má zeleň také 
na tlumení hluku z dopravy a průmyslu. 
Kromě toho mají rostliny schopnost 
pohlcovat velké množství tepla a v par-
ných letních dnech se díky zeleni teploty 
stávají přijatelnějšími.

Je známo, že v  městském prostředí 
má vegetace ztížené životní podmínky, 
mnohé krátkověké druhy dožívají a nelze 
zachovat všechny stromy. V  současné 
době jsme svědky vážného zhoršování 
zdravotního stavu dřevin a často i jejich 

hromadného úhynu. Stromy jsou napa-
dány stále se zvyšujícím počtem různých 
biotických škodlivých činitelů, mezi 
něž patří různí živočišní škůdci, houby, 
bakterie a  viry. Nelze tedy zavírat oči 
v  případech, kdy u  stromu již nemůže 
být zajištěna jeho provozní bezpečnost 
a svým stavem může ohrozit život či ma-
jetek obyvatel města. 

Stav stromů ve městě je sledován 
pracovníky městského úřadu za účasti 
kvalifikované dendroložky. Jedná se 
především o frekventovaná místa (parky, 
autobusové a vlakové nádraží, místní ko-
munikace, školská zařízení). Na základě 
celoročního posouzení bude nutno 
některé stromy z bezpečnostních a zdra-
votních důvodů pokácet. Kácení bude 
probíhat od prosince 2011 do března 
2012, a to jak ve městě, tak v některých 
místních částech. Rovněž se připravují 
návrhy na výsadbu nové zeleně tak, aby 
po vykácených stromech byla zeleň na 
jaře doplněna.

Odbor IŽP

Péče o…

Zřícený svah 
v Lukavci

Dne 11.  11.  2011 byla dokončena 
oprava zříceného svahu v Lukavci „U Rož-
novjáka“. Potřeba provedení zpevnění 
svahu, přeložení sloupu NN a  řešení 
odvodu dešťových vod byly následkem 
působení přívalových dešťů při povodni 
v roce 2009, kdy došlo k sesuvu svahu, 
k obnažení plynovodu, zřícení stávající 
dešťové kanalizace, ohrožení sloupu 
nízkého napětí a stávajícího rodinného 
domu. Celkový rozsah stavebních prací 
byl financován v rámci dotačního pro-
gramu Ministerstva pro místní rozvoj 
ČR – 217D117DT č. 1.

 Ing. Radka Krištofová, vedoucí odboru IŽP

Co nejvíce ohrožuje obce? Ani fi-
nanční krize, ani dotace, ani změny 
zákonů, ba dokonce ani nekoncepční 
zásahy vlády. Největším rizikem pro sebe 
jsou totiž samy obce. Konkrétně špatná 
rozhodnutí samospráv. Leckde také ještě 
i po letech tvrdě platí za neuvážená roz-
hodnutí svých někdejších vedení.

Čas od času se dostávám k případům, 
kdy města nebo obce mají své finance 
v  natolik špatném stavu, že jim hrozí 
ukončení mnoha činností, a dokonce sa-
motný bankrot jen proto, že „přepálily“ 
své možnosti. Přitom podle ekonomic-
kých dat je před námi nejspíše období 
pokračující ekonomické stagnace, 
nicméně obce, především však města, 
dále investují do nové výstavby a dalšího 
majetku.
Jsme v začarovaném kruhu

Nikdo sice neví, jaká budoucnost nás 
za současného stavu evropské a světové 
ekonomiky čeká napřesrok i  v  dalších 
letech, ale vládnoucí garnitura místo 
omezování neefektivních výdajů raději 
zvedá daně, čímž uvrhává střední vrstvu 
do chudoby. Kvůli tomu se zvyšují man-
datorní výdaje státu, dávky, podpory, 
úlevy, což v tomto začarovaném kruhu 
vede k dalšímu tlaku na zvyšování daní, 
neboť ušetřit výdaje státu vláda neumí 
či nechce. Místo toho, aby se za recese 

snižovaly daně ze spotřeby a zachovalo 
se rovné zdanění příjmů, se jen přiživuje 
snaha zkoumat, kdo kolik vydělává, a činí 
se mezi lidmi v placení daní rozdíly s tím, 
že nyní jsou daněmi průměrně nejvíce 
zatížení zaměstnanci a  drobní živnost-
níci. Na zvyšování daní ze spotřeby vláda 
nenechá obce participovat s poukazem 
na nutnost financování důchodové re-
formy. Ta však neexistuje, neboť oddalo-
vání odchodu do důchodu není žádným 
reformním počinem.

Pro rok 2012 by obce měly počítat 
s 5% meziroční stagnací svých daňových 
příjmů, protože stát více na daních ne-
dokáže vybrat – a pokud se mu to přece 
jen podaří, pak si ono „navíc“ ponechá. 
Dojná kravička je nemocná. Ovšem 
vláda – místo toho, aby kravičku vyléčila 
vyhnáním na pastvu a  odpočinkem, jí 
naordinovala zvýšený podtlak v dojícím 
zařízení. Jenže co když už nepoteče 
mléko, ale krev?
Tři základní pravidla

Která pravidla by tedy obec měla dodr-
žovat, aby ustála období nastíněné ekono-
mické stagnace státu?

Minimum majetku a  maximum slu-
žeb:

Především bych každé obci doporučil 
poskytovat maximum kvalitních služeb 
s minimem majetku. Vedení obce často 

Ekonomická stagnace státu: 
Mají obce šanci ji přežít?
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jásá, jakmile získá dotaci na výstavbu, 
řekněme aquaparku. Ale neuvědomuje 
si (nebo si to nechce připustit), že s vý-
stavbou díla za 100 mil. Kč z  dotace 
musí získat přibližně více než 300 mil. 
Kč z rozpočtu v následujících 30 letech 
(viz tabulka).

Nyní je předně třeba majetek obnovit 
a udržet ve stavu odpovídajícímu době, 
aby nebyl „vymydlený“. Tedy vytvořit 
zdroje na odpisy. Obec něco bude stát 
i  samotný provoz. V  minulosti udělaly 
obce řadu chyb, i  za dob totality. Po-
řídily si majetky, které nemohou udr-
žet  – například tehdy získané budovy 
se obvykle nacházejí ve velmi špatném 
stavu. Obecně v ČR trpíme tím, že obce 
mají mnoho majetku, který nejsou s to 
udržovat a jehož prostřednictvím často 
poskytují podivný rozsah či kvalitu slu-
žeb. Za několik milionů korun tak občan 
často dostává neadekvátní služby.

Naopak dobré jsou projekty na opravy 
a  rekonstrukce dosavadního majetku, 
které přinášejí provozní úspory. Tento 
majetek však musí občanům s  sebou 
následně poskytovat odpovídající služby. 
Například zateplování, rekonstrukce 
venkovních koupališť, úpravy veřejného 
prostranství, rekonstrukce kanalizace 
a  sítí. U  posledně uváděného ovšem 
bývá problém, že obec opraví sítě pro 
provozovatele, který je z byznysu, a ten 
na úkor obce z investice vydělává. Kofi-
nance dotace přitom platí obec.

Vytvářet rezervy a plánovat:
Plánování (nejen financí) je základ 

úspěchu. Sledování trendů a  stanovo-
vání cílů musí jít ruku v ruce s údržbou 
současného majetku.

Udržovat si slušnou finanční kon-
dici:

To znamená, aby obec především 
nezanedbala sledování trendů a  stavu 
těchto ukazatelů a nepřesáhla své mož-
nosti:

provozní saldo  – nemělo by v dlou-
hodobějším měřítku klesnout nikdy pod 
10 % běžných příjmů,

zadluženost – podle trendu provoz-
ního salda by se obec měla držet do pěti, 
maximálně desetinásobku provozního 
salda. Pokud je drženo z dlouhodobého 
hlediska na poměrně stabilní úrovni,

změna běžných výdajů  – vždy by se 
z  dlouhodobého hlediska měly vyvíjet 
běžné příjmy obce lépe než běžné výdaje. 
U měst od zhruba 5 tisíc či 10 tisíc obyva-
tel by se výše uváděné ukazatele finanční 
kondice měly stát doslova dogmatem. 
V malé obci se však hůře dodržují, pro-
tože ji „rozhodí“ i  malý finanční vliv, 
například náhlá nutná oprava střechy 

školky apod. Proto u malých sídel jsou 
tyto ukazatele vždy posuzovány dlou-
hodoběji.

Budoucí období bude zkoušet obce fi-
nančně slabé a projekty na úspory provoz-
ních výdajů získají na významu.

Převzato z časopisu Moderní obec – listo-
pad 2011

Luděk Tesař
ekonom – specialista na veřejné finance 

a hospodaření obcí

Kumulované výdaje obce při 
výstavbě díla za 100 mil. Kč z dotace

Rok

Hodnota 

investice po za-

počtení inflace 

(v mil. Kč)

Inflace 

(v %)

Kumulované 

výdaje obce na 

provoz (v mil. 

Kč)

1 100,0 2,0 5

2 102,0 2,0 10

3 104,0 2,1 15

4 106,1 2,1 20

5 108,2 2,2 25

6 110,4 2,2 30

7 112,6 2,3 35

8 114,9 2,3 40

9 117,2 2,3 45

10 119,5 2,4 50

11 121,9 2,4 55

12 124,3 2,5 60

13 126,8 2,5 65

14 129,4 2,6 70

15 131,9 2,6 75

16 134,6 2,7 80

17 137,3 2,7 85

18 140,0 2,8 90

19 142,8 2,9 95

20 145,7 2,9 100

21 148,6 3,0 105

22 151,6 3,0 110

23 154,6 3,1 115

24 157,7 3,2 120

25 160,8 3,2 125

26 164,1 3,3 130

27 167,3 3,3 135

28 170,7 3,4 140

29 174,1 3,5 145

30 177,6 3,6 150
Celková spotřeba obnovy stavby spolu 

s náklady na provoz: 328 mil. Kč

Upozornění 
na práci pojišťovacího poradce

Dne 7.  prosince  2010 jsem uzavřel 
pojistnou smlouvu „Garance“ u České po-
jišťovny. Byla to výhodná spořicí smlouva, 
marketingová akce s omezenou platností 
do konce roku 2010, kterou se mnou 
sepsala p. Petra Kutňáková, finanční 
poradce agentury České pojišťovny Nový 
Jičín. Pracovnice ode mě vyinkasovala 
blokovou poukázkou poplatek 388 Kč. Po-
platek do České pojišťovny však finanční 
poradkyně neodvedla a  částku ve výši 
388 Kč si ponechala. Z důvodu, že platba 
nebyla odvedena, mi Česká pojišťovna 
oznámila, že k datu 6. 2. 2011 pojistnou 
smlouvu ruší. Požádal jsem agenturního 
ředitele o obnovení smlouvy a po předlo-
žení dokladu o zaplacení byla má smlouva 
opět aktivována. Vím, že tento můj případ 
není ojedinělý. Dozvěděl jsem se, že Česká 
pojišťovna ukončila spolupráci s  touto 
pracovnicí.

Chci tímto upozornit občany města 
na nekalé praktiky této osoby při rušení 
nebo uzavíraní nových smluv. Nemá 
ohledy na to, zda klienta poškodí, má 
před očima pouze svůj vlastní prospěch. 
V žádném případě neplaťte pracovnici 
v hotovosti žádné peníze, i když od ní ob-
držíte blokovou poukázku o zaplacení. 
Museli byste potom peníze od ní vymáhat 
občansko-právní cestou přes advokáta.

Pokud jste již s uvedeným finančním 
poradcem uzavřeli novou smlouvu a pů-
vodní zrušili, nechte si ji prověřit pracov-
nicemi na pobočce České pojišťovny ve 
Fulneku. Vyjdou Vám rády a ochotně vstříc.

Martin Bedruň, Fulnek
„Tento příspěvek nevyjadřuje stanovisko re-
dakce ani vydavatele, byl otisknut na žádost 
jeho autora a v doslovném znění.“ 

Dětský domov LORETA 
a školní jídelna, Fulnek
příspěvková organizace
Kapucínská 281 
742 45 Fulnek 
IČ 62330268, č.ú. 
1865125309/0800

Srdečně Vás zveme na návštěvu
našeho dětského domova.

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Dětského domova Loreta 
a školní jídelny, Fulnek

se koná v pátek
2. prosince 2011 od 9 do 14 hodin.

Zaměstnanci a děti
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V neděli 4. prosince 2011 přivítáme 
na adventních koncertech sestry Jasan-
ské, dcery naší fulnecké rodačky – paní 
Blaženy Chytilové. Radka, Martina 
a  Hanka Jasanské přijedou z  Úst í 
nad Orlicí a  z  Olomouce společně 
se svými profesory a  kolegy, kteří je 
budou v  průběhu adventního večera 
doprovázet.

Nejmladší Hana Jasanská má devět 
let a  je žákyní 2. ročníku hudebního 
oboru Základní umělecké školy Jaro-
slava Kociána v  Ústí nad Orlicí. Na 
housle začala hrát ve třech a půl letech 
pod vedením paní učitelky Bc. Miluše 
Barvínkové. Kromě sólové hry se věnuje 
i hře komorní (klavírní trio, smyčcové 
kvarteto) a od šesti let je členkou Zá-
kladní umělecké školy Jaroslava Koci-
ána v  Ústí nad Orlicí. Hanička hraje 
také na klavír, je i  žákyní výtvarného 
a tanečního oboru ZUŠ. Během letních 
prázdnin se účastní mistrovských inter-
pretačních kurzů OLMIK na Konzerva-
toři Evangelické akademie v Olomouci, 
kde se v  letošním roce stala vítězkou 
těchto kurzů. 

Z mnoha ocenění si cení 1. a 3. ceny 
(2011, 2009) z  celostátní soutěže pro 
neprofesionální houslisty do 16 let Ar-
chetti in Moravia v  Kroměříži, 1. cen 
(2010, 2011) z  Mezinárodní houslové 
soutěže Mistra J. Muziky „O novopacký 
achát“, 1. ceny a ceny absolutního vítěze 
celostátní houslové soutěže Plzenecké 
housličky a  1. ceny v  Ústředním kole 

soutěže ZUŠ ve hře žákovských or-
chestrů v  Olomouci, se symfonickým 
orchestrem Decapoda.

Martina Jasanská je v  současnosti 
studentkou 2. ročníku Konzervatoře 
Evangelické akademie v  Olomouci, 
kde studuje hru na housle. Je jí 17 let. 
Jako žákyně Základní umělecké školy 
Jaroslava Kociana v  Ústí nad Orlicí 
se každoročně účastní mnoha soutěží 
v sólové i komorní hře. 

Ze všech umístění si nejvíce cení 
Čestného uznání 1. stupně z houslové 
soutěže Archetti in Moravia v  Kro -
měříži v  roce 2009, Čestného uznání 
1.  stupně, které získala s  klavírním 
triem v Ústředním kole národní soutěže 
ZUŠ ČR v komorní hře s převahou smyč-
cových nástrojů v  Jindřichově Hradci 
v roce 2010, a 1. ceny z Ústředního kola 
národní soutěže ZUŠ ve hře žákovských 
orchestrů, kterou získala jako hráčka 
symfonického orchestru Decapoda 
v roce 2009.

Mart ina je členkou Komorního 
orchestru Jaroslava Kociána v  České 
Třebové a členkou Olomouckého stu-
dentského orchestru. Je primáriem 
smyčcového Rauthova kvartetu. 

O  letních prázdninách se účastní 
mistrovských interpretačních kurzů 
na Konzervatoři Evangelické akademie 
v Olomouci, kde se věnuje sólové i ko-
morní hře i hře v orchestru. V letošním 
roce byla koncertním mistrem OLMIK 
orchestru.

Nejstarší Radka je absolventkou ZUŠ 
J. Kociána – obor housle. Studuje Pe-
dagogickou fakultu v Olomouci – obor 
speciální pedagogika. V  budoucnu 
se chce orientovat na hendikepované 
děti a  mládež. Hudbě se nyní věnuje 
zájmově, spolupracuje se symfonickým 
orchestrem Decapoda.

Na koncertě v y stoupí Mart ina 
a  Hanka se svými sólovými čísly na 
housle a klavír, Martina zahraje také se 
smyčcovým kvartetem a na závěr si obě 
připraví vánoční písně, které zahrají 
a  zazpívají společně se svou sestrou 
Radkou Jasanskou.

Přijďte i  vy a  svou účastí podpořte 
tyto velmi talentované dívky. Zastavme 
se v chaosu dnešních dnů a zaposlou-
chejme se do krásných tónů v  čase 
adventním.

Podrobnější informace a fotografie 
naleznete na webových stránkách na-
šeho sdružení www.comeniusfulnek.cz.

Comenius Fulnek, o.s.

Dcery fulnecké rodačky vystoupí 
na 2. adventním koncertě

Adventní 
koncerty
pohladí naši duši také letos

V létě roku 2007 vznikla první myšlenka uspo-
řádat adventní koncert v překrásném kostele sv. 
Josefa při kapucínském klášteře ve Fulneku a v roce 
2011 tato již tradiční akce opět přichází.

Muzeum Novojičínska, p. o., Comenius Ful-
nek, o. s., a město Fulnek společně zvou všechny 
své příznivce k slavnostnímu zahájení adventních 
koncertů 2011, jež v neděli 27. listopadu 2011 
v 16.00 hodin zahájí již 5. ročník. Všechny tyto 
kulturně-sváteční akce budou začínat ve stejnou 
dobu po čtyři neděle až do 18. prosince 2011.

První adventní koncert se ponese 
v duchu lidové hudby, kterou pro nás do 
Fulneku přiveze Nebeská muzika z Ter-
chové na Slovensku. Hrají a zpívají vlastní 
tvorbu inspirovanou rodnými těrchov-
skými motivy a krajem Jánošíka.

Účinkující druhého koncertu budou 
sestry Jasanské a Rauchovo kvarteto. Krásné 
tóny houslí, violy a violoncella rozezní kostel 
sv. Josefa, tři slečny, které mají za sebou již 
několik národních i mezinárodních úspěchů. 
Pro všechny návštěvníky bude jistě velikým 
překvapením věk těchto nadaných dívek, je-
jichž rodové kořeny spadají do našeho města.

Dětský pěvecký sbor S křivánek již 
není nutno ve Fulneku představovat, 
jelikož nás již od počátku adventních kon-
certů ve Fulneku navštěvují. Pro letošní 
rok k nám do města J. A. Komenského 
pozvou své hosty z Vítkova, a to smíšený 
pěvecký sbor Komenského, který podle 
svého jména do Fulneku určitě patří. 

Závěr bude patřit překrásným fran-
couzským šansonům tria L eCoclico 
v podání Sylvie Bee – zpěv, Evy Mitáčkové – 
klavír a Tomáše Damce – akordeon. Tímto 
slavnostním koncertem a uložením „klíče 
k  lidským srdcím“ do krypty kostela sv. 
Josefa ve Fulneku bude slavnostně uvítán 
čas vánoční roku 2011 s vírou, že v roce 
2012 se opět sejdeme již u  6. ročníku.

Pořadatelé však ani letos nezapomněli na 
pohoštění všech přítomných spolu s pozvánkou na 
prohlídku vánočně vyzdobeného kostela sv. Josefa 
a výstavu Adolf Turek – 100. výročí narození vý-
znamného historika a archiváře, která je finančně 
podpořena Ministerstvem kultury ČR. 

Koncerty se uskuteční v  rámci celoročního 
projektu „EDU & ART Fulnek 2010“ a pro-
jektu pod názvem „Fulnečané spolu“, který 
podpořil Nadační fond Hyundai, město Fulnek 
a sponzoři z řad fulneckých podnikatelů, za což 
všem již nyní patří naše velké poděkování.

Na Vaši návštěvu i setkání s přáteli se těší 
a srdečně zvou� Muzeum Novojičínska, p. o.,  

Comenius Fulnek, o. s., město Fulnek
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Bratrský sbor 
ve Fulneku — příspěvek 
k dějinám města 
od Adolfa Turka

Projekt k 100. výročí narození Adolfa 
Turka zahájený v Opavě nejenže předsta-
vil veřejnosti unikátní soubor exponátů 
a fotografií, ale přinesl nový typ katalogu 
o  životě a  díle jmenované osobnosti. 
Výstava realizovaná následně v  Novém 
Jičíně s velkým ohlasem přilákala zájem 
veřejnosti a stala se velice navštěvovaná. 
Pro připravovanou výstavu ve Fulneku 
bylo dohodnuto vydat nově dílo Adolfa 
Turka, které pod názvem Bratrský sbor 
ve Fulneku vyšlo v roce 1970. Jedná se 
o komplexně zpracované dílo, které díky 
absenci ISBN nenašlo své místo ve vědec-
kých knihovnách a v odborných kruzích. 
Po souhlasu dědiců autorových se vše 
rozběhlo na plné obrátky. Přepisování 
odborného a v některých pasážích dosti 
složitého textu se ujali pracovníci Muzea 
Novojičínska. Finanční stránku věci zajis-
tilo občanské sdružení Comenius Fulnek 
u Ministerstva kultury České republiky. 
Ve vlastním textu byly po jeho přepsání 
provedeny pouze drobné úpravy, které 
spočívaly převážně v odstranění zastara-
lých infinitivních koncovek a v rozvedení 
a  sjednocení některých zkratek. Citel-
nější zásahy se ale dotkly poznámkového 
aparátu, ve kterém byly upraveny na 
současné znění názvy kulturně-historic-
kých paměťových institucí a sjednoceny 
citace použité literatury. U  písemných 
pramenů byly s výjimkou názvů archiv-
ních fondů ponechány citace podle 
starých signatur, platných v době studia 
Adolfa Turka. Zcela nově byla koncipo-
vána obrazová příloha práce, tentokráte 
v barevném provedení, respektující jen 
částečně původně zařazené fotografie. 
Nové fotografie pocházely z  fondů 
Muzea Novojičínska, p.o., Zemského 
archivu v Opavě a z díla Ladislava Šmit-
keho a  Radka Polácha. Redakční tým 
zařadil na závěr díla menší práci Adolfa 
Turka pod názvem První manžel první 
choti Jana Amose Komenského a za něj 
také krátký životopisný medailon autora 
z pera PhDr. Karla Müllera. Publikace 
byla doplněna o  německé, anglické 
a  polské resumé. Výtečnou spolupráci 
na vydání knihy podtrhlo její slav -
nostní představení veřejnosti ve středu 
13. října 2011 v prostorách nově otevřené 
výstavy Adolf Turek 1911–1998, kterou 
připravilo Muzeum Novojičínska, p.o., ve 
spolupráci s dalšími institucemi. 

Radek Polách, Muzeum Novojičínska

Jak se dají změnit podmínky pro práci 
v našich školách?

V roce 2009 podala naše škola žádost 
do Regionálního operačního programu 
Moravskoslezsko s názvem Projekt mo-
dernizace ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Ful-
nek. V jeho rámci byla řešena kompletní 
rekonstrukce jazykové a  přírodovědné 
učebny, vybavení tříd moderní techni-
kou  – interaktivními tabulemi, data-
projektory, notebooky a počítači, které 
rozšíří možnosti počítačových učeben, 
dovybaví mateřské školy, a  pomohou 
tak propojit školu s jejími elokovanými 
pracovišti.

Projekt byl schválen v  srpnu 2010 
a jeho realizace proběhla v září a říjnu 
letošního roku. 1.  listopadu  2011 byly 
nové učebny za přítomnosti paní sta-
rostky J. Mocové, místostarosty J. Kvity, 
zástupců realizační firmy KDZ, s. r. o Ra-
zov, Vizovice a  zástupců školy předány 
k užívání. Projekt byl realizován ve výši 
3.338.346 Kč včetně DPH. Modernizace 
školy vytvoří kvalitnější podmínky pro 
práci, umožní využívat moderní tech-

niku, nabídne větší přístup k internetu, 
zlepší podmínky pro výuku cizích jazyků 
a přírodovědných předmětů – chemie, 
přírodopisu a  fyziky, pomůže obohatit 
vyučování o projekty, experimentování 
a  jiné praktické činnosti a  také zlepší 
zázemí pro přípravu učitelů na vyučo-
vání. 

Nezbývá nám tedy než maximálně 
využít nové možnosti, které modernizo-
vaná škola nabízí, propojit je s lidským 
potenciálem, který bude stále důležitý 
a podstatný, a soustředit se na cíle, které 
jsme si definovali ve Školním vzděláva-
cím programu Učíme se pro život.

Karla Střílková,  
ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Fulnek

Modernizace ZŠ a MŠ 
T. G. Masaryka Fulnek

Tento projekt je financován z ROP NUTS II Moravskoslezsko 2007–2013
Registrační číslo: CZ.1.10/3.2.00/03.00867

Opakování je prý matka moudrosti, 
a proto stejně jako v uplynulých letech 
Vás i letos chceme upozornit na některá 
nebezpečí, která na nás číhají v posled-
ním měsíci v roce.

Toto období je ve znamení vánočních 
svátků a novoročních oslav, a tak snad v žádné 
domácnosti neschází různé vánoční a silves-
trovské dekorace a zábavná pyrotechnika. 

A  právě již při pořizování výzdoby 
a  pyrotechniky bychom měli pama-
tovat na určitá pravidla bezpečnosti. 
Pokud jde o  adventní věnce, svícny 
nebo vánoční kytice, které jsou dopl-
něny svíčkami, dbát na to, aby svíčky 
byly v dekoraci upevněny na nehořlavé 
podložce nebo v  nehořlavém držáčku 

(Pokračování na straně 10)

Šťastný a bezpečný závěr roku!
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(Pokračování ze strany 9)
a aby dekorativní ozdoby byly co nejdál 
od svíčky, aby v případě jejího dohoření 
nedošlo k  jejich vzplanutí. Dále si dů-
kladně rozmyslet, kam si doma dekoraci 
se svíčkami umístíme. Samozřejmostí by 
měla být nehořlavá podložka a bezpečná 
vzdálenost od záclon a závěsů. V žádném 
případě výzdobu neumísťovat do prostor 
nábytkových skříněk. Neodcházet od ho-
řící svíčky na svícnu nebo na vánočním 
stromečku by mělo být samozřejmostí. 

Pokud jde o zábavnou pyrotechniku, 
máme v dnešní době možnost širokého 
výběru těchto výrobků v  obchodních 
řetězcích, kamenných prodejnách, stán-
cích a  tržnicích. Při jejich nákupu by-
chom měli být obezřetní a dbát na to, aby 
výrobek byl opatřen návodem výrobce 
v českém jazyce, aby obal byl nepoško-
zen a aby na obalu byla vyznačena třída 
nebezpečnosti. Pyrotechnika je podle 
nebezpečnosti rozdělena do čtyř tříd. 

Pyrotechnické výrobky I. třídy nebez-
pečnosti se mohou prodávat osobám 
mladším 18 let, které je mohou rovněž 
odpalovat. Jedná se především o  prs-
kavky, pistolové kapsle, bouchací kuličky, 
třaskavé proužky apod., které lze volně 
nakoupit ve většině obchodů a stánků. 

Pyrotechnické výrobky II. třídy ne-
bezpečnosti se mohou prodávat pouze 
osobám starším 18 let a navíc výhradně 
v  pevných (kamenných) obchodech. 
Zde se řadí především rakety, petardy, 

minivýbušky, dýmovnice a další. Jejich 
používání není povoleno v  blízkosti 
nemocnic, škol, ozdravoven, domovu 
důchodců atd.

Při nákupu pyrotechnických výrobků 
III. třídy nebezpečnosti musíme předložit 
průkaz odpalovače ohňostrojů, který vy-
dává Český báňský úřad. Do této třídy pa-
tří např. dělové rány a různé druhy raket.

Pro výrobky IV. třídy nebezpečnosti 
platí přísná bezpečnostní opatření 
a k  jejich zakoupení a použití je třeba 
zpracovat projekt, který rovněž schválí 
Český báňský úřad.

Pyrotechniku bychom měli skladovat 
v chladu a suchu a mimo dosah dětí.

Každoročně dochází v období Vánoc 
a  Silvestra v  souvislosti s  používáním 
zábavné pyrotechniky k  řadě tragic-
kých událostí, kdy se zraní desítky lidí, 
dochází k  úmrtí a  materiální škody 
dosahují stamilionů korun. Nejčastější 
příčinou je používání neodborně podo-
mácku vyrobené pyrotechniky. Tohoto 
bychom se měli vyvarovat a  raději si 
pořídit pyrotechnické výrobky od pro-
fesionálních výrobců. Při manipulaci 
v žádném případě nemířit na sebe ani 
na ostatní osoby, nepoužívat pyrotech-
niku pod vlivem alkoholu a  nesbírat 
nevybuchlé petardy.

Příjemné a  bezpečné prožití vánoč-
ních svátků a šťastné vykročení do no-
vého roku přejí hasiči.

nprap. Dagmar Benešová, 
vrchní inspektorka, HZS MSK 

územní odbor Nový Jičín

Šťastný a…

Poezie 
na podzim

Tvorba poezie, práce s  texty, vlastní 
pokusy nebo jen doplňování veršů či 
ilustrace se staly námětem v hodinách 
českého jazyka. Žáci se také snažili o po-
ezii v cizím jazyce, kde se dokázali blýsk-
nout i metaforami, nebo také netradičně 
básnili v dějepise. Nejen žáci, ale i jejich 
učitelé byli překvapeni, kolik nápadů 
a  originality se v  nich našlo. Třeba by 
měl radost i Karel Hynek Mácha, který 
v  listopadu měl výročí narození, a  při 
této příležitosti tradičně zařazujeme 
do vyučování projekt Barevný podzim 
s poezií, s jehož výstupy se rodiče mohli 
seznámit u nás ve škole. 

Karla Střílková, ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Fulnek

Podzimní kolo hry 
Plamen MH a dorostu

V  sobotu 8.  10.  2011 se do areálu 
pod Mariánskou skálou v  Klokočůvku 
sjeli mladí hasiči (MH) a dorost novo-
jičínského okresu, aby změřili své síly 
v podzimním kole hry Plamen – ročník 
2011/2012. 

Na MH čekal závod požární všestran-
nosti (ZVP) – branný závod o délce 3 km 
a štafeta 4x60 m, dorost měl před sebou 
branný běh na 5  km, ztížený na části 
trasy přesunem podle azimutu. 

Mezi účastníky byla již tradičně za-
stoupena i družstva fulneckého okrsku. 
Nejdříve se na start branného běhu 
postavili starší MH z Fulneku, Děrného 
a Jerlochovic. Po nich následovali mladší 
MH z Fulneku a Jerlochovic a na závěr 
startovního pole se představili se svými 
výkony jednotlivci a  smíšené družstvo 
dorostu z Fulneku. MH si poté odběhli 

štafetu 4x60 m. Některým našim druž-
stvům se vedlo lépe, jiná se dopustila 
drobných chyb. Všem patří poděkování 
za předvedené výsledky a snahu. 
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Poděkování – 
senioři Zlín
Vážení přátelé,
dne 21. září jsme s  klubem seniorů 
učitelů ze Zlína navštívili Vaše krásné 
město. Měli jsme mnozí celoživotní 
dluh vůči našemu velikánovi, jehož 
si my, Češi, v dnešní době málo váží-
me, vůči J. A. Komenskému, protože 
jsme místo jeho působení navštívili 
až v důchodu.

Fulnek nás příjemně překvapil ne-
jen svou krásou, památkami, historií, 
ale především lidmi, kteří se starají 
o jeho růst, propagaci a zejména za-
chování památek, které máte.

Ráda bych touto cestou poděkovala 
za ochotu, krásný přednes a  přede-
vším za to, že se s námi o své hluboké 
znalosti podělil, panu Pavlíčkovi, tu-
ším, že je v Zastupitelstvu města.

Pro nás to byl krásný zážitek a záro-
veň inspirace plánovat výlet do Vašeho 
kraje i příští rok a navštívit místa, na 
která nezbyl čas.

Rovněž paní průvodkyně v muzeu 
Komenského byla skvělá.

Jménem klubu seniorů učitelů ve Zlíně, 
Ludmila Pelechová

A jak o výsledcích mluví čísla?

Družstvo/jednotlivec
UMÍSTĚNÍ

ZVP štafeta 
4x60m celkové

starší MH Fulnek 2. 3. 2.
starší MH 
Jerlochovice 9. 7. 7.

starší MH Děrné 4. 11. 6.
mladší MH Fulnek 10. 8. 8.
mladší MH 
Jerlochovice 1. 3. 2.

jednotlivci dorost 
Marek Šindler 6. - - - 6.

jednotlivci dorost 
Eva Svobodová 3. - - - 3.

smíšené družstvo 
dorostu Fulnek 1. - - - 1.

Všechna družstva i  jednotlivci mají 
před sebou ještě jarní kolo a  v něm je 
čekají další hasičské disciplíny. 

Všem přeji, ať se jim i  nadále daří 
stejně dobře nebo i lépe než doposud. 

člen Okresní rady mládeže J. Hodulák

V sobotu 1. října 2011 vyrazila druž-
stva mladších a starších mladých hasičů 
(MH) z Fulneku do Bílovce na jednu 
z  posledních soutěží MH letošního 

roku. Byla to zároveň i poslední soutěž 
Florián Cupu 2011, což je okresní liga 
MH novojičínského okresu.

Začali jsme 30. dubna v Lubině a po-
kračovali ve Slatině, Fulneku, Tísku, 
Bítově, Kopřivnici, Lubojatech až po 
závěr v Bílovci. Na každé soutěži čekalo 
družstva měření sil s ostatními ve dvou 
disciplínách od požárního útoku, přes 
štafety 4x60 m či dvojic až po branný 

běh (ZVP). 
Naši mladší i  starší si celou 

tour vedli velmi dobře, dařilo 
se jim umisťovat se na čelních 
místech v  jednotlivých soutě-
žích a  potvrdili to i  v  Bílovci, 
kde mladší skončili na 4. místě 
a starší na 1. místě. Po vyhlášení 
výsledků a  předání ocenění za 
soutěž nastala chvíle napětí. 
Vyhlašovalo se pořadí výsledku 
celého Florián Cupu 2011. Po-
drobné výsledky si můžete pro-
hlédnout v přiložené tabulce.

Naši mladší získali skvělou 
2. příčku a starším, po skvělém 
finiši, patří 3. příčka.

Gratuluji všem MH k  jejich 
krásným výsledkům na spor-
tovním poli a  děkuji za skvě-
lou reprezentaci našeho SDH 
i města.

Vedoucí MH J. Hodulák

Florián Cup MH 2011

Celkové výsledky ligy mladých hasičů Floriánek Cup 2011

kategorie:
Starší Lubina Slatina Fulnek Tísek Bítov Kopřivnice Lubojaty Bílovec

30.4 15.5. 28.5. 5.6. 3.9. 10.9. 17.9. 1.10
Lubojaty 1 1 4 2 3 1 3 3 18 1 14 1
Tísek 6 2 8 1 2 4 1 4 28 3 20 2
Fulnek 3 4 3 4 4 3 2 1 24 2 20 3
Mniší 4 3 8 3 1 2 6 2 29 4 21 4
Lubina 2 7 1 9 5 6 4 6 40 5 31 5
Prchalov 10 6 2 8 6 5 9 7 53 6 43 6
Děrné 7 5 8 5 8 7 5 11 56 7 45 7
Jerlochovice 9 8 5 10 7 11 7 5 62 8 51 8
Kopřivnice 5 10 11 11 9 8 8 10 72 9 61 9
Slatina 11 9 6 7 11 9 11 8 72 10 61 10
Bílovec 8 11 7 6 10 10 11 9 72 11 61 11

Kategorie:
Mladší Lubina Slatina Fulnek Tísek Bítov Kopřivnice Lubojaty Bílovec

30.4 15.5. 28.5. 5.6. 3.9. 10.9. 17.9. 1.10
Lubojaty 1 6 1 1 1 3 1 1 15 1 9 1
Fulnek 2 1 10 2 2 2 5 4 28 2 18 2
Tísek 3 4 4 7 3 4 3 2 30 3 23 3
Štramberk 4 2 8 10 5 8 2 3 42 6 32 4
Lubina 5 3 5 4 4 5 6 9 41 4 32 5
Libhošť 7 8 6 3 6 1 4 7 42 5 34 6
Prchalov 6 7 3 5 8 7 7 8 51 7 43 7
Bítov 10 10 2 8 9 6 10 5 60 8 50 8
Jerlochovice 8 5 9 6 7 10 9 6 60 9 50 9
Děrné 10 10 7 10 10 10 8 10 75 10 65 10

pořadíSoučet 
bodů

 bez nejhoršího 
výsledku

pořadí

Součet 
bodů pořadí

 Součet 
bodů pořadí

Soutěž

Soutěž Pořadí

Pořadí

 bez nejhoršího 
výsledku

 Součet 
bodů
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Rodiče nám 
představují 
své knihy 
z dětství

Jedná se o společný projekt s rodiči, 
zaměřený na rozvoj čtenářské gramot-
nosti, neboť čtení stále i v dnešní době 
patří mezi důležité součásti našeho 
vzdělávání. Spočívá v  tom, že rodiče 
(mohou i prarodiče), kteří mají možnost 
přijít mezi nás v dopoledních hodinách, 
přicházejí s  knížkou, která je v  dětství 
oslovila, aby nám z ní předčítali. Žáci pak 
ještě dále zpracovávají úkoly k této knize, 
kde prokazují, jak pozorně naslouchali, 
a také mají možnost rozšířit si své obzory 
v oblasti literatury pro děti.

Již ve čtvrtek 3.  listopadu mezi nás 
zavítala maminka od Honzíka, aby nám 
v rámci tohoto projektu přečetla úryvek 
z knížky Mikulášovy lapálie. Všechny nás 
tato kniha nadchla, protože byla velmi 
legrační a  velmi pozorně jsme Honzí-
kově mamince naslouchali, abychom 
mohli vymýšlet metodou „Rybí kosti“ ty 
nejzajímavější otázky a odpovědi týkající 
se této knížky. A protože jsme byli po-
zorní, také se nám mnohým podařily. 
Děkujeme za velmi milou návštěvu v naší 
třídě s moc hezkou knížkou.

Ve stejném týdnu jsme měli možnost 
nahlédnout díky mamince od Lucky 
do knížky Jana Wericha „Fimfárum“ 
a poslechnout si v jejím podání poučnou 
pohádku O  rybáři a  zlaté rybce. Také 
k ní jsme tvořili otázky a hledali přísloví, 
která by se k této pohádce hodila. Opět 
milá návštěva v  naší třídě, která vždy 
potěší a přinese nám něco zajímavého. 
Kdo mezi nás zavítá příště? Již teď se 
těšíme!

Mgr. Jitka Kolářová, tř. uč. 5. tř.  
ZŠ a MŠ T. G. Masaryka

Vysloužilé lineární či úsporné zářivky 
a výbojky nepatří do popelnice na směsný 
odpad, protože z  nich mohou při rozbití 
unikat nebezpečné látky. 

Každého z nás to někdy potkalo. Pře-
stane nám po letech svítit zářivka a tak 
přemýšlíme, kam vyrazit pro novou, a jak 
naložit s tou nefunkční. Někde jsme již 
zaslechli, že vysloužilé zářivky nepatří 
do komunálního odpadu. Nepatří ale 
ani do tříděného skla, i  když jsou ze 
skla vyrobené. Ale proč vlastně? Zářivky 
(trubicové i  kompaktní úsporné) totiž 
obsahují malé množství jedovaté rtuti, 
která by při špatném zacházení a vyšších 
koncentracích mohla ohrozit lidské 
zdraví a životní prostředí. 

Kam s ní?
Nejjednodušší je vzít starou zářivku 

a odevzdat ji v obchodě při nákupu té 
nové. Další možností, jak správně naložit 
s nefunkční zářivkou, je její odevzdání 
v areálu Technických služeb města Ful-
nek na ul. Bílovecká 532. Obsluha sběr-
ného dvora ji od Vás zdarma převezme 
a uloží ji do speciální sběrné nádoby, aby 
se nerozbila. Zpětný odběr zářivek pro 
naše město zajišťuje kolektivní systém 
EKOLAMP, který nejen přispívá na ná-
klady provozu sběrného místa, ale plně 
hradí veškeré náklady na přepravu a re-
cyklaci. Tím našemu obecnímu rozpočtu 
ušetří část prostředků určených pro 
nakládání s komunálním odpadem. 

Kde ty zářivky nakonec skončí?
Ze sběrných dvorů a dalších sběrných 

míst EKOLAMP sváží kontejnery se zářiv-
kami do specializovaných recyklačních 
firem. Zde jsou pro opětovné použití 
získávány především kovy, plasty, sklo 
a rtuť. Hliník, mosaz a další kovy se mo-
hou znovu použít v  kovovýrobě, např. 
pro součástky jízdních kol. Recyklo -
vané plasty jsou dobrou surovinou pro 
zatravňovací dlaždice či plotové dílce 
a  přečištěná rtuť je znovu využívána 
v  průmyslové výrobě. Sklo se používá 
jako technický materiál nebo v  někte-
rých případech i  pro výrobu nových 
zářivek. Opětovně je tak možné pro 
další výrobu použít až 90 % materiálu, 
ze kterého byla zářivka vyrobena. 

Prostřednictv ím EKOLAMPu se 
ročně recyklují miliony zářivek a  vý-
bojek. Stále ale velké množství zářivek 
končí v  koši. Právě vy můžete pomoci 
tuto situaci změnit. 

Více se o problematice nakládání s nefunkč-
ními zářivkami dočtete na www.ekolamp.cz.

Nefunkční zářivky sbírá 
EKOLAMP

Výstava 65. výročí 
znovuzrození města Fulneku

Ve dnech 14.–21.  10.  2011 proběhla 
v  salonku budovy MKC ve Fulneku vý-
stava, která mapovala zejména stavební 
změny našeho města od roku 1946 do 
roku 2011.

Výstava se setkala s  velkým zájmem 
veřejnosti a  mnozí návštěvníci si rádi 
zavzpomínali na „staré časy“.

V rámci této výstavy byly rovněž prezen-
továny výsledky fulnecké stáže studentů 
Ostravské univerzity, kteří se zúčastnili 
mezinárodního fotografického sympózia 
„Příběh města Fulneku“. 

Autorem výstavy byl pan Josef Pavlí-
ček, který od jara výstavu koncipoval. 
Při finální přípravě, instalaci a odinsta-
laci výstavy pomáhali i členové našeho 
sdružení. Já jsem se na takovém projektu 

podílela poprvé a byla jsem velmi pře-
kvapena, kolik práce zabere umístění 
fotek s popiskami do paravánů a klipů 
a jejich pověšení.

My, co jsme pomáhali, jsme jen plnili 
příkazy pana Pavlíčka, ale on musel 
mít celou výstavu v hlavě. Tak abyste si 
představili, jak to vypadalo, popíši vám 
postup instalace: 

Ke každému panelu jsme dostali 
schéma na papíře, jak to má v konečné 
úpravě vypadat. Každá fotka měla svou 
identifikaci, ze které bylo autorovi jasné, 
od koho si ji vypůjčil a komu ji má zase vrá-
tit, datování snímku, případně poznámky. 
Popisky už byly vytištěné, rozstříhané 
a my jsme podle předloženého schématu 
instalovali jednotlivé panely. Když jsem se 
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Pepíka ptala, jak dlouho trvala příprava, 
řekl mi, že tím strávil půl roku a  já si 
myslím, že než roztřídí zpět půjčené 
materiály a vrátí je majitelům, uběhnou 
další 2 měsíce. Po výstavě chápu jeho ženu 
Olinku, která se těšila, až výstava skončí 
a místnosti jejich domu, kde probíhala 
příprava, budou znovu uvedeny do oby-
vatelného stavu. (Olinka mimochodem 
pomáhala s instalací a odinstalací a ještě 
výstavu hlídala – zlatá žena.)

Proto mě velmi mrzí, že kromě 
mnohých, kteří výstavu pochválili, se 
našli i  tací, kteří kritizovali. Kritika je 
součástí života. Ale tahle výstava vznikla 

JEN z dobré vůle jejího autora, stála ho 
hlavně spoustu času a  energie a  taky 
peněz a  prostě si myslím, že v  tomhle 
případě se kritika nehodí. A viděla jsem, 
že to bylo Pepíkovi líto a celkem logicky 
říkal, že už žádnou výstavu dělat nebude.

Nikdy se nepodaří věci udělat tak, aby 
se líbily všem. A nevím, jestli se v našem 
městě najde jiný člověk nebo skupina 
lidí stejně historicky erudovaných, kteří 
budou ochotni zorganizovat a  hlavně 
dotáhnout do konce něco podobného.

A  tak bych chtěla panu Pavlíčkovi, 
za sebe a Comenius Fulnek, poděkovat 
a vzkázat mu:

Pepíku, děkujeme za krásnou výstavu, 
za Tvůj zájem a čas a věř, že je nás hodně 
takových, kteří se těšíme na další výlet do 
fulnecké historie. 

Celou výstavu finančně podpořili:
Nadační fond Hyundai v rámci pro-

jektu Fulnečané spolu, město Fulnek, 
Městské kulturní centrum Fulnek a Co-
menius Fulnek, o.s. (prostřednictvím 
místních sponzorů z  řad fulneckých 
podnikatelů). 

Za Comenius Fulnek o.s., Jitka Krčmářová

Halloween
Opět se hlásíme z  Relaxka  . 

I  u  nás se slavil halloween. Sobotní 
odpoledne bylo hodně slunečné, ale 
i tak někteří místo procházky venku 
vyrazili za námi. Tančilo se, kreslilo 
se, tvořilo se, ochutnávalo se a  na 
závěr se dlabala dýně. 

Tímto vás také zveme na další akce 
Relaxka. 26. 11.  – adventní tvoření 
věnců v 9.30 hod., 27. 11. – maškarní 
ples pro děti v 15 hod., 9. 12. analýza 
těla v 15 hod. , 9. 12. mikulášský aero-
bik pro pány se Štěpánkou v 19 hod., 
10. 12. wellness den pro ženy v 9 hod. 
cvičení, sauna, prezentace kosmetiky, 
ukázková hodina f lamenca. Bližší 
informace na našich stránkách www.
relaxko.cz.
Přejeme všem krásný advent! Markéta Kopřivová

Vzpomínky jsou stále živé
Vážení občané, vzpomínky na dobu 

před 66 lety se blíží ke konci. Ne, že 
by nebylo námětů, že by nebylo o čem 
psát – moje zásoba vzpomínek je nevy-
čerpatelná. Jistě neušlo vaší pozornosti, 
že jsem se dosud vyhýbal slovu „politika“. 
Politika je něco, co nás provází celým ži-
votem. Jsou lidé, které politika živí. Slíbil 
jsem vám, že dnes budeme vzpomínat, 
jak se ve Fulneku po roce 1945 budovalo 
školství. Když jsem vzpomínky začal 
trochu skládat, náhle jsem se zamyslel 
nad tím, jak mladí čtenáři Fulneckého 
zpravodaje pochopí dobu, kdy se ve ško-
lách konaly oslavy, kde jiskřičky a pionýři 
skládali slib a následně jim byl uvázán 
pionýrský šátek. Sám jsem byl touto čest-
nou funkcí několikrát pověřen. Byla to 
doba jiskřiček, pionýrů a svazáků – byla 
to doba budování nových životních hod-
not, nekonečných brigád při budování 
válkou zničeného Fulneku.

Mám obavu, že dnešní mládež tuto 
dobu nikdy nepochopí, protože neměli 
možnost ji prožít. Nebudu tuto dobu 
více politicky rozvádět, každý čtenář po-
chopí, že jsme žili v socialismu. Osobně 
jsem tuto dobu prožil pracovně. Když je 
práce, jsou i peníze, a  to vše je základ 
pro šťastný a  spokojený život. Takový 
život pak vytváří dobře fungující rodinu. 
Do takové se narodily moje 2  dcery. 

Základní vědomosti do života získaly ve 
škole ve Fulneku. Učili je fulnečtí učitelé, 
učitelky a učili je dobře. 

Vzpomínám si na pravidelné rodičovské 
schůzky, kdy třídní učitel starostlivě vysvět-
loval rodičům, kde žák zaostává a jak je mu 
zapotřebí pomoci. V té době nebyl žádný 
žák ztracený, byla to kolektivní výchova. 
Dokladem je, s jakou úctou se vzpomíná 
na učitele, kteří již nejsou mezi námi. Věřte 
mi, že to rád poslouchám. Od dětských 
let jsem si učitelů a profesorů vážil, jejich 
přednášky jsem poslouchal s otevřenou 
pusou. Škoda, že jsem studium nemohl 
dokončit. Němci okupovali naši republiku 
a  české vysoké školy zavřeli. Zato moje 
děti a vnoučata náležitě možnosti studia 
využily. Takže dnes eviduji ve své rodině 
6 učitelek, jednoho učitele a navíc jednoho 
doktora historie a 3 magistry. Za této situ-
ace jistě pochopíte, že když se rodina sejde, 
já se svým vzděláním nemám šanci. Situace 
ve školství se propere náležitě, proto je mi 
známá a blízká.

Také proto jsem se ještě naposledy 
rozhodl trochu pootevřít své plyšové 
album vzpomínek a  trochu blíž se po-
dívat na organizaci školství ve městě 
Fulneku po druhé světové válce. Možná 
bude čtenáře zajímat, jak to se školstvím 
vypadalo o pár desítek let dříve. Přidám 
k tomu i něco z dějepisu. 

Město Fulnek je velmi bohaté na his-
torii. Je to kraj staletých proměn. Území 
dnešního Fulnecka bylo v  nedávné 
minulosti osídleno slovanskými kmeny. 
Teprve za velké kolonizace bylo z  po-
pudu českých vladařů slezskomoravské 
pohraničí osídleno německým obyva-
telstvem. Kolonizační proces byl spojen 
s postupnou germanizací a  trval až do 
roku 1480. Postupné osidlování Fulneku 
trvalo bezmála 200 let. Šlechta potřebo-
vala nové dosídlence, potřebovala vybírat 
daně a  peníze na svůj rozmařilý život 
a nová sídla. První kolonisté byli němečtí 
Valoni, kteří si na šlechtě vybojovali 
hlubčické právo. (Glubczyce – dnes velké 
a významné město v Polsku, asi 20 km 
od Krnova.) Hlubčické právo zajišťovalo 

(Pokračování na straně 14)
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(Pokračování ze strany 13)
novým osídlencům osobní svobodu a tr-
valé dědictví půdy. Město Fulnek bylo 
od svého založení v roce 1293 majetkem 
několika pánů a  šlechticů. Jelikož nás 
zajímá školství, promítneme si období, 
kdy zde působil učitel národů J. A. Ko-
menský. Památka na J. A. Komenského 
má v našem městě historický význam a je 
historickou ozdobou města. Popravdě ve 
Fulneku žil jen 3 roky. I když zde pobyl 
jen krátký čas, prožil zde nejkrásnější 
léta svého života a  s  první manželkou 
Magdalenou Vizovskou se radoval ze 
svých dvou malých ratolestí. Bylo to 
v době, kdy ve Fulneku žila jen třetina 
Němců. Po porážce evangelických stavů 
v  památné bitvě na Bílé hoře se moci 
chopil císař Ferdinand. Vydal soubor 

zákonů, mezi jinými, že němčina byla 
zrovnoprávněna s češtinou a ta se stala 
úředním jazykem. Tyto zákony později 
převzala císařovna Marie Terezie i císař 
Josef II.

Průmyslová revoluce zasáhla Fulnek 
kolem roku 1870. Majitelé textilních 
továren nebyli jenom Němci, většinou 
to byli Rakušané, někteří dokonce židov-
ského původu (Kargl, Pollak, Steiner). 
V továrnách byli všichni mistři a úředníci 
Němci. Také u dělníků se požadovalo, 
aby ovládali němčinu. Aby dostali práci, 
došlo k poněmčování (Vladař – Wladarz, 
Mikš  – Miksch, Šichor  – Schichor aj.). 
Určitá výhoda byla ve smíšeném man-
želství. Postavení české menšiny bylo ve 
Fulneku těžké i po vzniku Českosloven-
ska  – 28.  října 1918. Němečtí poslanci 
už 30. října 1918 proklamovali vytvoření 
provincie Sudetenland. Po uklidnění po-

měrů se české menšině podařilo zabez-
pečit české vyučování ve staré prádelně, 
v domě Roberta Karolína, Sborová ulice 
číslo 79. Na zásah zemské školní rady byla 
třída s českým vyučováním otevřena v tě-
locvičně německé měšťanské školy.

Čechům se v roce 1924 podařilo po-
stavit novou budovu české menšinové 
obecné a  měšťanské školy. Do té doby 
byly ve Fulneku 2 školy, obě německé. Je 
to pochopitelné, ještě v roce 1935 se ve 
volbách přihlásilo k německé národnosti 
2086 občanů, k české jen 274. Starostové 
a úředníci byli výhradně německé národ-
nosti. Musela to být zajímavá spolupráce 
na úřadech, když úředním jazykem 
byla čeština. Přitom v obou německých 
školách – dívčí i chlapecké se vyučovalo 
německy. Největším odpůrcem výstavby 
české školy byl tehdejší starosta Ferdinand 
Moraf a ředitel německé školy Domicius 
Stratil. Je neuvěřitelné, že za první de-
mokratické a kapitalistické republiky byli 
u moci Němci. Byli to němečtí starostové 
a úředníci, kteří řídili hospodářský a po-
litický chod města. Česká menšina byla 
stále potlačována a nemohla se rozvinout. 
To platilo i ve školství.

Dnešní vydání o budování školství po 
roce 1945 je obsahově náročné, a proto 
jsem je rozdělil na tři části. Vyjde v mě-
sících prosinec, leden a únor.

Proto se dnes s Vámi, vážení občané 
a  čtenáři Fulneckého Zpravodaje, lou-
čím a přeji Vám do nového roku hlavně 
zdraví a hodně zajímavých, pozitivních 
zpráv.

Josef Bajer
fulnecký občan

INFORMACE PRO OBÈANY ÈESKÉ REPUBLIKY

Ministerstvo vnitra, odbor správních èinností, øíjen 2011

ODSTÁVKY VYDÁVÁNÍ e-PASU A OBÈANSKÝCH PRUKAZU

18. listopadu 2011
nebude mozné zádat o vydání e-pasu ani e-pasy pøedávat.

V souvislosti s pøechodem na výrobu nového typu obèanského prùkazu 

lze pozádat o vydání stávajícího typu obèanského 
prùkazu se strojovì èitelnými údaji nejpozdìji do 

 - pokud je zádost podána na 
nepøíslušném obecním úøadu obce s rozšíøenou 
pùsobností (mimo místo trvalého pobytu) nebo na 
matrièním úøadu

 - pokud je zádost podána na 
obecním úøadu obce s rozšíøenou pùsobností podle 
místa trvalého pobytu,

- 30. listopadu 2011

- 14. prosince 2011

lze pozádat o vydání e-pasu nejpozdìji do
 - pokud je zádost podána                

v zahranièí na zastupitelském úøadu
 - pokud je zádost podána                    

na obecním úøadu obce s rozšíøenou pùsobností. 
V dobì  
nebudou e-pasy ani pøedávány.

- 16. prosince 2011

- 19. prosince 2011

od 27. prosince 2011 do 30. prosince 2011 

V dobì  lze 
vydat obèanský prùkaz typu "BLESK" s dobou platnosti 
1 mìsíc bez správního poplatku.

od 15. prosince 2011 do 30. prosince 2011

Vydávání cestovních pasù typu "BLESK" se odstávky 
netýkají.

DOSAVADNÍ OBÈANSKÉ PRUKAZY ZUSTÁVAJÍ V PLATNOSTI
PO DOBU V NICH UVEDENOU. 

Vzpomínky…

Významné 
výročí

Československou obec legionářskou 
založili 16. ledna 1911 vojáci našich legií 
v Rusku, Francii a Itálii s mottem: „Bez 
rozdílu politické příslušnosti dátvšechny 
své síly k upevnění státu, přispívat k vy-
budování armády v  duchu národních 
tradic  – demokratických, usilovat, aby 
boje politické a  kulturní byly vedeny 
zbraněmi ducha bez násilí a lží, hájit zá-
jmy legionářů a starat se o jejich sociální 
problémy.“

Legionáři nasazovali své životy nejen 
na frontách 1. světové války a po ní, ale 
významnou měrou se podíleli na aktiv-
ním odporu proti německým okupan-
tům v průběhu 2. světové války.
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Sté výročí vzniku a činnosti čs. legií 
slouží k  oživení tradice a  ovlivňování 
historie průběhu 1. světové války a také 
i 2.  světové války. V širším měřítku jde 
také o pozvednutí vlasteneckého ducha 
v celé naší společnosti.

Na mnohých místech vznikají Kluby 
vojenské historie – u nás např. v Such-
dole nad Odrou, které oživují tradice 
vojáků.

V některých oblastech jsou to Galerie 
legionářů a  odbojářů, osobností obcí 
a měst a jejich historie. Také naše orga-
nizace ČSBS ve Fulneku usiluje o zřízení 
takovéto galerie v Knurrově paláci. Na 
legionáře a odbojáře by mohly navazovat 
osobnosti města a dokumentace válkou 
zničeného města Fulneku, jeho pová-
lečné znovuobnovení a budování.

U příležitosti 100. výročí čs. legií jde 
o zmapování Památníků legionářů, péči 
o  pomníky padlých, provádění besed, 
výstav a osvětových akcí. 

V  současnosti Československá obec 
legionářská (ČSoL) a  také Český svaz 
bojovníků za svobodu (ČSBS) sdružují 
nejen účastníky boje za svobodu Čes-
koslovenské republiky, ale i  příznivce, 
kteří se ztotožňují s ideály těchto mužů 
a žen.

Dne 26. července 2011 byla podepsána 
Dohoda mezi Československou obcí legi-
onářskou a Českým svazem bojovníků za 
svobodu. V ní jde především o:

prosazování tradic I. a II. odboje,••
chránit historickou pravdu o českoslo-••
venské minulosti a odmítání pokusů 
o její zkreslování.

Společně se budou podílet na vlas-
tenecké výchově mládeže a společných 
aktivitách v oblasti historie, kultury, vý-
znamných výročí, vzpomínkových oslav 
a pietních aktů.

Dohodu podepsala předsedkyně 
ČSBS Anděla Dvořáková a  předseda 
ČSoL Pavel Budínský.

K naplňování této Dohody přispívají 
společně OV ČSoL a OV ČSBS v Novém 
Jičíně společně s Muzeem Novojičínska, 
městem Fulnek, Comeniem, o. s. a ZO 
ČSBS ve Fulneku přípravou výstavky 
„Legionáři Novojičínska v boji za vznik 
Československa“ v  rámci akce LEGIO 
100 v březnu 2012 v kostele sv. Josefa ve 
Fulneku, který je součástí Muzea Novo-
jičínska.

Josef Kubový

informujeme
 NAŠE TANEČNICE NA 
MISTROVSTVÍ SVĚTA OPĚT 
ÚSPĚŠNĚ 

Ve dnech 3.  11.  2011 až 7.  11.  2011 
se v  Liberci konalo „Mistrovství světa 
v tancích 2011“. Náš TO ZUŠ zastupovala 

děvčata pod vedením slečny učitelky 
Nikity Brožkové. Soutěžit se začínalo 
od těch nejmenších, takže od našich 
malých tygříků, kteří v  průměru mají 
šest let a v kategorii byli s dětmi do 12 let, 
neboť synchro dance nemá kategorii 
„mini-kids“. Ve velkém počtu soupeřů si 
nakonec vybojovali nádherné 4. místo, 
stejně jako naše nejstarší kategorie adults 
s tancem „Underworld“. Tanec „Zoom“ 
v semifinále skončil na krásném 8. místě. 
Jménem vedení ZUŠ blahopřejeme 
všem soutěžícím k  výbornému výkonu 
a učitelce děkujeme za výborné vedení 
tanečního oboru naší ZUŠ. Přejeme 
hodně úspěchů do dalších soutěží.
 NA PŘEHLÍDCE BOJOVÉHO 
UMĚNÍ NECHYBĚLI TANEČNÍCI 
naší ZUŠ

Dne 12. 11. 2011 se v KD Kopřivnice 
konala „Přehlídka bojového umění 

2011“, na kterou jsme byli pozváni, aby-
chom předvedli synchro dance, který 
tento rok reprezentoval ČR na MS. Foto 
z této akce: 

 Výroční koncert k 60. 
výročí založení ZUŠ ve Fulneku, 
14. 12. 2011 v 17 h., MěKC Fulnek

Srdečně zveme všechny současné i bý-
valé žáky, absolventy, učitele a příznivce 
naší ZUŠ. Zavzpomínejme společně na 
nejúspěšnější události v  šedesátileté 
historii uměleckého školství ve Fulneku. 
Děkujeme všem, kteří přispěli svými 
vzpomínkami a fotografiemi k sepsání 
těch nejdůležitějších okamžiků z dějin 

ZUŠ, jmenovitě panu Mgr. Milanu Raš-
kovi a Marii Paškové. Pokud ještě někdo 
ví nebo vlastní něco, co by mohlo pomoci 
zmapovat úspěchy ZUŠ ve Fulneku, po-
dělte se s námi o své zajímavosti. Předem 
vám za to děkujeme. 
 zveme vás na další 
prosincové akce ZUŠ

Rozsvěcení vánočního stromku v Bu-••
tovicích 1. 12. 2011 v 16,30 h.
Taneční soutěž PAFORTA Ostrava- ••
Zábřeh 10. 12. 2011 VO ZUŠ předvede 
tance Kapky a Tygříci. 
Adventní koncert  – Dělnický dům ••
Studénka 12.  12.  2011 v  17 h., kde 
vystoupí ti nejlepší ze ZUŠ.
Třídní předehrávka (žáci paní učitelky ••
Hrubišové) – klavír Fulnek, Sál ZUŠ 
13. 12. 2011 v 16 hodin.
Třídní předehrávka ZŠ Bartošovice ••
15.  12.  2011 v  16 hodin (žáci paní 
učitelky Hélové a Vlkové).
Třídní předehrávka Studénka – zámek ••
19. 12. 2011 (žáci paní učitelky Něm-
cové a Nádvorníkové).
Třídní předehrávka sál ZUŠ, ul. Buto-••
vická 20. 12. 2011 v 16 hodin (žáci paní 
učitelky Hélové a Vlkové).
Třídní předehrávka Studénka  – Zá-••
mek 20. 12. 2011 (žáci paní učitelky 
Němcové, Ryšavé a Habernala).
Třídní předehrávka sál ZUŠ Butovice ••
21. 12. 2011 v 16 hodin (žáci paní uči-
telky Nádvorníkové). 
Dovolte mi, abych vám jménem všech 

učitelů a  žáků naší ZUŠ popřál šťastné 
a veselé svátky vánoční a hodně úspěchů do 
nového roku 2012. 

PaedDr. Zdeněk Novák, ředitel ZUŠ

Základní umělecká škola J. A. Komenského,
Studénka, Butovická 376, tel. 556 402 048, pobočka Fulnek, Kostelní 110, tel:556 741 262, zus@m-zone.cz, http://www.zus-studenka.com
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Příjemné prožití  vánočních svátků

a do nastávajícího roku 201 

Vám srdečně přejeme hodně zdraví, 

štěstí a pracovních úspěchů.

Redakce FZ a MKC Fulnek

2

Turnaj v pexese
V neděli 13. listopadu 2011 se v odpo-

ledních hodinách konal turnaj v pexese. 
V sále Městského kulturního centra se 
sešli malí i velcí pexesoví nadšenci, aby 
změřili své síly ve čtyřech kategoriích. 
Po úvodním zařazení hráčů do kategorií 
a  seznámení s pravidly se hráči pustili 
do boje, při nichž sice netekla krev, ale 
kouřilo se z hlaviček účastníků turnaje. 
Požár sice nevzplanul, ale mozkové zá-
vity dostaly opravdu zabrat. Ceny také 
stály za to, a tak se není čemu divit. Ve 
své kategorii si zahrál každý s  každým 
a rozhodoval každý zápas, který se hrál. 
Boje o první místa byly napínavé až do 
konce. Samozřejmě vyhráli ti nejlepší 

z  nejlepších a  zaslouženě si tak za od-
měnu odnesli pěkné deskové hry. Ale 
ani ostatní neodešli s prázdnou. Každý 
dostal nějakou drobnou odměnu. 

Za finanční podporu turnaje je třeba 
poděkovat Nadačnímu fondu Hyundai 
a  městu Fulnek. Již nyní se těšíme na 
další ročník a  doufáme, že bude opět 
úspěšný stejně jako první dva.

za pořadatele Jana Španihelová

 

ve Fulneku, ul. Masarykova 427, tel.: 737 263 050 

v pracovní dny od 7:00 do 15:00 hod.  

 

 

TŘI KUSY ZA BABKU!
např. MONTERKY (kalhoty + blůza + triko) 70 Kč

LOŽNÍ PRÁDLO (povlak polštář + peřina + prostěradlo) 32 Kč

BUNDA, KABÁT, SAKO nebo třeba i KOBEREC TKANÝ, DEKA larysa 65 Kč

PRO VELKOODBĚRATELE např. plášť + kalhoty + triko 65 Kč

dd 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1/2 A4) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

VÝHODNÁ NABÍDKA

4,- Kč 
1 pár návleků 

PRÁDELNA 
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Marcela Šlajterová
Stachovice 102, Fulnek  

(v budově hostince U Splavu) 

AKCE KAVITACE
LISTOPAD–PROSINEC

OŠETŘENÍ 1 PARTIE VČETNĚ 
LYMFODRENÁŽE

499 Kč

Objednejte se na telefonním čísle 736 770 111 
(možnost zaslání i sms) 

e-mail: marcela @studio-marcela.cz

Informace o cenách a fotogalerii naleznete  
na www.studio-marcela.cz

Studio Marcela Kominictví
Čištění a kontroly spalinových cest.

Dle nařízení vlády č. 91/2010 Sb.
Opravy komínů a kouřovodů.

Pavel Adamus
Bílovec, Bravinné 12

Tel.: 723 221 198

Koupíme 
stavební pozemek 

nebo dům ve Fulneku 
a okolí. Nabídněte prosím.

Tel.: 595 172 419

Zajistíme pro vlastníky 
nemovitostí: 
kupní smlouvy 

darovací smlouvy
věcná břemena

řešení spoluvlastnictví
dělení domů na byty

znalecké posudky
Tel.: 595 175 150

 

Chcete udělat radost svým 
blízkým na Vánoce?

Vhodným dárkem může být dárkový poukaz 
na masáž, permanentka na fitness, spinning, 
pilates, port de bras do wellness anebo do 

solné jeskyně. Anebo si můžete vybrat z našich 
víkendových balíčků ubytování. 

Akce na měsíc prosinec
Permanentky na wellness a solnou 

jeskyni

10 vstupů + 2 vstupy zdarma  
solná jeskyně 1000 Kč,  

wellness 1200 Kč.

Připravujeme na leden:
6. ledna 2012 v 19.00 hod. otevíráme nový 

pravidelný kurz FLAMENCA 
21. ledna 2012 v 14.00 hod. přednáška Zdravý 

styl života 
 

Relaxko, wellness centrum s ubytováním
Na Slezsku 315, Fulnek, Tel.: 721 388 455, 

email: info@relaxko.cz

 

WELLNESS – FITNESS – PENZION FULNEK 

LISTOPADOVÁ AKCE SOLÁRKO!!!! 

Pondělí až pátek od 15.00 do 17.00 hod. 

1minuta/5 Kč 

VYUŽIJTE TAKÉ NOVOU NABÍDKU SOLÁRNÍCH KRÉMŮ ZA AKČNÍ CENY 
V MĚSÍCI LISTOPADU 

INTENZIVNÍ URYCHLOVAČ OPÁLENÍ Z KONOPÍ  

MINERÁLNÍ OPALOVACÍ OLEJ A OPALOVACÍ MLÉKO SE ZEŠTÍHLUJÍCÍM ÚČINKEM 

 

VÍCE INFORMACÍ O REZERVACI NA TEL. 721 388 455 A WWW.RELAXKO.CZ  
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Městské kulturní centrum Fulnek a klub paličkování Fulnek  

pro vás připravilo soutěžní výstavu pro děti i dospělé 

 

NEJKRÁSNĚJŠÍ PERNÍKOVÁ 
CHALOUPKA 

 

zahájení výstavy: 

čtvrtek 1. 12. 2011 v 17:00 h v salonku MKCF 

výstava: 

salonek MKCF od 2. 12. 2011 do 8. 12. 2011  

denně od 11:30 do 17:00 h 

během výstavy proběhne prodejní výstava paličkovaných výrobků klubu 
paličkování z Fulneku 

hlasování: 

kategorie se dělí na – děti, dorost a dospělí 

na místě výstavy – hlasovací krabička 

facebook – Městské kulturní centrum Fulnek, webové stránky – www.mkcf.cz 

ukončení hlasování – čtvrtek 8. 12. 2011 ve 12:00 h 

vyhlášení vítězů:  

čtvrtek 8. 12. 2011 v 17:00 h v salonku MKCF 

tel.č.: 556 720 594, mobil - 739 478 086            e-mail: mkcf@fulnek.cz 

OBČANSKÉ SDRUŽENÍ OBČANÉ JERLOCHOVICE  

A OSADNÍ VÝBOR V JERLOCHOVICÍCH 

VÁS SRDEČNĚ ZVOU NA 

 

VVÁÁNNOOČČNNÍÍ  VVÝÝSSTTAAVVUU  
RRUUČČNNÍÍCCHH  PPRRAACCÍÍ  
DNE 10.12.2011 OD 14 HOD. V SÁLE HOSPODY U ŠULÁKŮ 

 

 

  

  

  

  

  

JJEERRLLOOCCHHOOVVIICCKKÝÝ  
MMIINNIIJJAARRMMAARRKK  

  
DNE 11.12.2011 OD 9 HOD. NA ZAHRADĚ HOSPODY U ŠULÁKŮ 

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ 
www.jerlochovice.estranky.cz 

CHYSTÁME:   VARHANNÍ KONCERT V KOSTELE NANEBEVZETÍ PANNY MARIE 

Městské kulturní centrum Fulnek vás zve na 

 

VÁNOČNÍ KONCERT 

    s 

DĚRNIČANKOU 

 
v pásmu koled a vánočních písní vystoupí 

spolu se zpěváky a sólisty orchestru tradičně 
dětský pěvecký sbor ZŠ T.G.M, 

pod vedením Mgr. P. Divínové. 

 

Koncert se uskuteční v neděli 18. 12. 2011  
  v 17:00 h v sále MKCF 

 

     Vstupné 50,- Kč 

     na vaši návštěvu se těší pořadatelé. 
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Připravujeme v lEDNU:
10. 1. (úterý) Rodina je základ státu

11. 1. (středa) Velká vánoční jízda

FULNECKÝ ZPRAVODAJ – informační měsíčník pro občany města Fulneku. Pod ev. č. MK ČR E 13 667 vydává Městské kulturní centrum Fulnek, příspěvková 
organizace, Palackého 305, 742 45 Fulnek, IČ: 27789772, tel.: 556 720 594, 739 478 086, fax: 556 770 889, e-mail: zpravodaj@fulnek.cz, tiskne REPRONIS 

Ostrava, distribuce PO MKCF. Redakční uzávěrka 15. 12. 2011. Redakční rada: Mgr. Pavlína Tvardková, Mgr. Vilma Klevarová, 
Mgr. Eva Kapolková, Ing. Ludmila Lvová, Tomáš Marek. Toto číslo vyšlo 30. listopadu 2011 v nákladu 700 výtisků. Nevyžádané rukopisy se nevracejí. 

Zpravodajské materiály do 30 řádků vítány v elektronické podobě. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravit či nezveřejnit.

ZVEME VÁS
Od 2. prosince do 8. prosince 

Výstava 
„Nejkrásnější perníková 

chaloupka“ 
salonek MKCF 

Od 2. prosince do 8. prosince 
Prodejní výstava 

„Krása z nití“ 
salonek MKCF 

4. prosince 2011 v 16:00 hodin 
2. adventní koncert 

Hana a Martina Jasanské – housle  
Rauthovo kvarteto – Martina 

Jasanská, Dominik Kolčava – housle, 
Ondřej Pšenka – viola, Eva Šuráňová – 

violoncello a Radka Jasanská

9. prosince (pátek) 
Zabijačkové hody 

restaurace MKCF

11. prosince 2011 v 16:00 hodin  
3. adventní koncert  

Dětský pěvecký sbor Skřivánek 
Suchdol nad Odrou a Vítkov

16. prosince (pátek) 
Klub deskových her 

klubovny MKCF od 17:00 do 22:00 h

18. prosince (neděle) 
Vánoční koncert 

s Děrničankou 
sál MKCF

18. prosince 2011 v 16:00 hodin 
4. adventní koncert 

Slavnostní ukončení Adventních 
koncertů 2011 

29. prosince (čtvrtek) 
Turnaj deskových her 

salonek MKCF

Připravujeme v lednu 
13. a 27. ledna (pátek) 

Klub deskových her 
klubovny MKCF od 17:00 do 22:00 h

28. ledna (sobota)  
Ples města

Připravujeme v únoru 
18. února (sobota) 

Dětský maškarní ples
Více uvnitř tohoto čísla Zpravodaje 

a na webových stránkách www.mkcf.cz

MKC – KINOKAVÁRNA FULNEK
prosinec 2011 • www.mkcf.cz

úterý 6. prosince • 17:00 h

Tintinova dobrodružství
animovaný – 107 min.
Příběh f ilmu, inspirovaného po celém světě 
oblíbenými příhodami knižního a  comicsového 
hrdiny Tintina belgického autora, publikujícího pod 
pseudonymem Hergé, sleduje osudy výjimečně 
zvídavého mladého reportéra Tintina a  jeho 
věrného psího společníka Filuty. Ti společně narazí 
na model lodi, který v  sobě ukrývá nebezpečné 
tajemství. Tintin, který je nevědomky vtažen do 
samého středu několik set let staré záhady, se ocitá 
na mušce Ivana Ivanoviče Sacharina, ďábelského 
padoucha, který je přesvědčen, že Tintin ukradl 
vzácný poklad, spojovaný se zákeřným pirátem 
zvaným Rudý Rackham. V  doprovodu svého psa 
Filuty, starého mořského vlka kapitána Haddocka 
a  dvojice nešikovných detektivů Kadlece a  Tkadlece procestuje Tintin křížem 
krážem celý svět ve snaze dostat se jako první na místo posledního odpočinku 
lodi Jednorožec, vraku, který by ve svém nitru mohl skrývat klíč k obrovskému 
bohatství... a také prastarou kletbu.

Přístupno všem/dabing • vstupné 50 Kč

čtvrtek 15. prosince • 17:00 h

Johnny English se vrací
komedie – 101 min.
Kdo zachrání Její Veličenstvo britskou královnu, 
když agent 007 James Bond zrovna leží u ledu? 
Jeden muž už před lety dokázal, že je na něj 
spolehnutí a že raději Britské ostrovy zbourá, 
než by je vydal nepříteli všanc. Jmenuje se 
Johnny English, nosí tvář Rowana Atkinsona, 
alias Mr. Beana, disponuje mimořádným 
rejstříkem grimas a  silným magnetem na 
katastrofy všeho druhu.

Hrají: Rowan Atkinson, Gillian Anderson, Rosamund Pike, Dominic West 

Přístupno všem/titulky • vstupné 50 Kč


